

Ленская правда

Газета издается
с 1932 года

Общественно-политическая газета Качугского района
№32 (9116) Пятница, 18 августа 2017 года Цена свободная

16+

- Иркутской области – 80 лет



Сергей Левченко: «Встретить праздник на уровне!»

В духовно-просветительском центре имени святителя Иннокентия начались работы по формированию экспозиций

В минувшую пятницу по поручению губернатора Иркутской области Сергея Левченко в селе Анга представители министерства культуры, строительства и ЖКХ провели корректировку планов оставшихся работ по возведению культурно-просветительского центра имени святителя Иннокентия. Такие выезды в Ангу представителями правительства области теперь будут проводиться еженедельно.

Как доложила министр строительства, дорожного хозяйства Светлана Свиркина, на 100% выполнены следующие строительно-монтажные работы: кладка стен и перегородок здания культурно-просветительского центра, работы по устройству перегородок и установке оконных блоков, завершаются внутренние отделочные работы. Также выполнено устройство монолитных подпорных стен и лестниц на территории, завершены работы по сборке павильонов, выполнены работы по строительству звонницы.

Министр культуры и архивов Ольга Стасюлевич сообщила, что сформирована программа дней празднования 220-летия со дня рождения святителя Иннокентия (Вениаминова) и 40-летия его канонизации с 7 по 9 сентября в муниципальных образованиях региона: в поселках Куйтун, Марково, Боян, г. Байкальске, селах Еланцы, Оса, Краснояр, Анга и многих других пройдут передвижные выставки, показы документальных фильмов о святителе. Запланированы открытые уроки в образовательных учреждениях Иркутской области. В областном центре пройдет международная научно-практическая конференция «Три Иннокентия», будет установлен бюст святителя, состоится показ спектакля «Иннокентий» в ТЮЗе.

В селе Анга, где состоится торжественное открытие культурно-просветительского центра им. святителя Иннокентия, 8 сентября пройдут литургия, крестный ход и

освящение Свято-Иннокентьевской церкви. Также состоится открытие международного этнокультурного фестиваля «Ангинский хоровод».

Сергей Левченко подчеркнул, что сейчас необходимо вести параллельно работы по завершению благоустройства и формированию экспозиций комплекса.

— Осталось меньше месяца до праздничных мероприятий. Мы вышли на завершающую стадию, но успеть надо еще многое, поэтому сейчас необходимо приложить все силы для того, чтобы все было сделано на должном уровне, — сказал Губернатор Иркутской области Сергей Левченко.

**По материалам пресс-службы
Губернатора и Правительства
Иркутской области**

На фото Н. Воложаниновой: территория духовно-просветительского центра преображается с каждым днем

● ОНД и ПР по Качугскому и Жигаловскому районам информирует

Горят дома, зимовья, бани

С начала года полтора десятка бытовых пожаров зарегистрировано в районе

За семь месяцев текущего года и первую неделю августа в Качугском районе зарегистрировано 15 пожаров, при этом один человек погиб. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года число пожаров увеличилось на три.

ные сводки. Пожар произошёл 19 марта в бане одного из домовладений. И вновь (!) причиной пожара стало нарушение правил устройства и эксплуатации печи и дымохода, повреждены перекрытие и стены бани.



В Качуге первый в этом году пожар произошёл 24 января в домовладении по улице Заводской. Огонь повредил потолочное перекрытие на площади 3 кв. метра. Причина пожара — в нарушении правил устройства и эксплуатации печи и дымохода. По этой же причине горячим выдался день 12 февраля, когда в посёлке произошло два пожара: в переулке Квартальный, где от огня пострадали две квартиры (120 кв. м), и в доме по улице Лесной, где повреждены строительные конструкции одной из квартир, а также личные вещи и предметы быта.

В следующем месяце улица Лесная вновь попала в оператив-

Май в Качуге «отметился» четырьмя пожарами. 13 числа в домовладении по улице Российской пожаром, возникшим по электротехническим причинам, уничтожен дощатый сарай и пострадали надворные постройки. Через день, 15 мая, на территории ООО «Качугский комплекс» (ул. Маяковского) в результате поджога повреждено неэксплуатируемое здание. 25 мая ещё один поджог вызвал пожар на улице Береговой. На территории домовладения уничтожены и повреждены строительные конструкции. 29 мая (опять же на улице Лесной!) от огня пострадало два строения, две постройки уничтожены. Причина — неосто-

рожное обращение с источником повышенной опасности.

Два летних месяца в райцентре прошли спокойно, но 4 августа на улице Советорговли загорелся «Москвич», повреждён салон автомобиля. Причина пожара устанавливается.

Не обошли пожары и сельскую местность. 28 апреля в д. Бурдей из-за неосторожного обращения с огнём сгорел дом площадью 48 кв. метров.

В Белоусовском сельском поселении 3 февраля в результате поджога загорелись и уничтожены огнём строительные конструкции дома и бани в лесном массиве квартала №700 Верхоленской дачи Верхоленского участкового лесничества.

В Качугском сельском поселении пожар с трагическим исходом произошёл 30 марта в д. Краснояр. Из-за тлеющей сигареты погиб хозяин дома.

Три пожара зарегистрировано в Манзурском сельском поселении. 10 января в домовладении по улице Сухановской огнем повреждено зимовье, погибли содержавшиеся там домашние животные. И всё — из-за аварийного режима работы электросети (электроприбора). В этом же селе 25 мая на территории ИП по ул. Фурье сгорел гараж площадью 300 кв. метров. ЧП произошло из-за электротехнических неполадок. 22 июня серьёзный урон претерпел деревянный дом по улице Трактовой, огнём уничтожена кровля. Причина очередного манзурского пожара устанавливается.

Напоминаем, что постановлением Правительства Иркутской области 145-пп от 14 марта 2017 года на территории нашего региона введён особый противопожарный режим, действие которого продлено Постановлением Правительства Иркутской области № 357-пп от 31 мая 2017 года до 1 сентября 2017 года. Требования, указанные в постановлении, подлежат обязательному исполнению.

**Н.Б. БУЛДАКОВА,
ВрИО начальника
ОНД и ПР по Качугскому
и Жигаловскому районам**

На снимке: автор материала ведет профилактическую беседу с населением

Разумно использовали новую технику

К началу августа в районе сгорело гораздо меньше леса, чем в прошлом году

Как сообщалось в прошлом номере нашей газеты, депутат государственной думы Михаил Щапов побывал с рабочей поездкой в Качугском районе, в частности в райлесхозе, где обсудил проблемы защиты лесов на территории.

Качуг в последние годы сильно пострадал от лесных пожаров. В прошлом году сгорело более 150 тысяч гектаров, в 2015 - 265 тысяч.

В этом году для Качугского лесничества была куплена новая пожарно-химическая станция третьего типа - полный комплект противопожарной техники: бульдозеров, тракторов, вездеходов, автоцистерн, даже передвижной автомастерской. ПХС-3 формируется в лесхозах с наивысшим риском возникновения большого количества крупных лесных пожаров. В среднем, на такую группировку техники приходится до 20 человек постоянного персонала, а в пожароопасный период к ним добавляется еще до 40 специалистов.

В Качуге явно с толком использовали полученную технику: к началу августа в районе сгорело гораздо меньше леса, чем в прошлом году - 39 тысяч гектаров. И как рассказал руководитель Качугского лесхоза Александр Гладких, практически все пожары в Качугском районе на сегодня горят в отдаленных труднодоступных районах, куда техника не доберется, «только самолетом можно долететь». Главное, что сейчас нет очагов возгорания рядом с населенными пунктами - нет угрозы для людей.

Проблема в том, что помимо покупки ПХС, нужны средства на его постоянное обслуживание и обновление: бывают случаи, когда техника не успевает уйти от разбушевавшегося пожара. Деньги должны выделяться региону из федерального бюджета, а регион уже сам закупает технику. Но денег постоянно не хватает. Рослесхоз сам признает, что финансируется едва ли треть от потребностей.



- Федеральные органы обвиняют лесные регионы в неспособности справиться с лесными пожарами, при этом сами не в полном объеме финансируют ими же переданные полномочия. Государство должно или полностью соблюдать взятые на себя финансовые обязательства, или централизовать все вопросы, связанные с охраной лесов. Последнее позволит закрепить ответственность за одним федеральным органом власти. Мы будем понимать, с кого спрашивать, кому задавать вопросы,

почему горят леса, - считает Михаил Щапов. - Пока же у нас за разные категории лесов отвечают разные ведомства, федеральный центр обвиняет регионы в недееспособности, а тайга горит, люди остаются без крова, дышат смогом...

**Екатерина
ДЕМЕНТЬЕВА**

На фото Никиты Пяткова: руководитель Качугского лесхоза Александр Гладких знакомит депутата Михаила Щапова с положением дел

● благодарность

Этим летом, в июле, неожиданно попала на прием к хирургу в нашу Качугскую районную больницу. Павел Павлович Тирских после проведенного УЗИ поставил мне правильный диагноз и экстренно провел операцию. За спасение жизни, за квалифицированную помощь, за человеческое отношение

ние благодарю бригаду наших медиков: хирурга Павла Павловича Тирских, анестезиолога Артема Александровича Гладышева, медсестру реанимационного отделения Ольгу Викторовну Рудых.

Пусть будет в вашей жизни как можно больше благодарных пациентов, здоровья и сил!

Пациентка из д. Краснояр

● ОСНОВНЫЕ ДАТЫ

(Окончание. Нач. в № 30 «ЛП»)

Апрель 1974 Первые комсомольские отряды имени 17 съезда ВЛКСМ приехали на БАМ, который объявлен Всесоюзной ударной комсомольской стройкой

24 мая 1974 На Киренгу на строительство БАМа прибыл отряд «Иркутский комсомолец»

9 мая 1975 В Иркутске зажжён Вечный огонь

8 ноября 1976 Вступили в строй все проектные мощности по производству алюминия БРАЗа

25 ноября 1976 В Иркутске открылся самый большой на тот период магазин в Сибири «Торговый комплекс»

Октябрь 1978 Государственная комиссия подписала акт о приеме в эксплуатацию Усольского свинокомплекса

3 ноября 1978 Открытие Иркутского органного зала филармонии

10 ноября 1978 Закончено строительство второго Ангарского моста в Иркутске, 22 ноября – открыто движение транспорта

1980 Сдана в эксплуатацию Усть-Илимская ГЭС

27 октября 1984 Закончено строительство БАМа

10 декабря 1985 Принял первых посетителей Иркутский музей декабристов

Март 1986 В Бодайбинском районе начато строительство промышленного комплекса «Сухой Лог»

20 июня 1987 В Иркутске прошла первая массовая демонстрация протеста в СССР (по поводу БЦБК и загрязнения реки Иркут)

15 марта 1989 Принят в постоянную эксплуатацию комплекс зданий «Микрохирургия глаза» им. академика Н.С. Федорова

Ноябрь 1989 БАМ принят в постоянную эксплуатацию

12 мая 1990 Председателем исполнкома Областного совета народных депутатов избран Ю.А. Ножиков

2 сентября 1990 В Иркутск вернулись моши Святого Иннокентия (Кульчицкого)

1992 На Иркутском авиазаводе начато производство истребителей СУ-30К и самолетов-амфибий БЕ-200

Март 1993 Создан иркутский полк ППС

8 мая 1993 Создан Восточно-Сибирский институт МВД России

1993 Начал работу фестиваль «Сияние России»

27 марта 1994 Прошли выборы. В Иркутской области было сформировано Законодательное собрание (вместо областного совета)



Творчество стало судьбой

Владимир Бутаков не устает нести добро людям

Юбилей – это круглая дата и не просто цифра, а особенный день рождения! Это время принимать горячие поздравления от родных и друзей. 20 августа 2017 года отмечает свой 60-летний юбилей инструктор по труду Комплексного центра социального обслуживания населения Качугского района Владимир Ефремович Бутаков.

Владимир Ефремович работает в социальной сфере 10 лет. Имея среднее техническое образование, в 2016 году прошел профессиональную переподготовку по специальности «Социальный работник». Это бесконечно преданный своему делу, добросовестный работник – ответственный, отдающий работе все силы, знания, умения.

У нашего коллеги большой опыт работы с детьми. На базе столярной мастерской он организовал кружок для детей школьного возраста под названием «Умелые ручки». Раньше кружок посещали воспитанники приюта, а сейчас – дети группы дневного пребывания. Владимир Ефремович прививает воспитанникам трудовые навыки, учитывая их возрастные и индивидуальные особенности, не считается со временем и сложностью работы, проявляет выдержанность и тактичность. Он сам мастер на все руки и старается научить детей всему, что знает и умеет.

К праздничным мероприятиям совместно с детьми изготавливает подарки – сувениры для пожилых людей и инвалидов, которых мы обслуживаем, для ветеранов и сотрудников учреждения.

Ежегодно ребята со своими поделками участвуют в раз-

личных конкурсах, выставках, ярмарках в районе и области. Неоднократно в областном конкурсе «Байкальская звезда» дети награждались грамотами и ценными призами. Особой популярностью пользуются поделки из берёсты, это мастерски выполненные композиции под названием «Качугские сударушки», «За околицей», «На Берлин» и многие другие.

В 2014 году творческие работы, изготовленные детьми под руководством Владимира Ефремовича, участвовали во Всероссийском детско-юношеском конкурсе рисунка и прикладного творчества в номинации «Они такие хорошие!» и завоевали 1-е место!

С 2014 года Владимир Ефремович – обладатель Золотого сертификата соответствия образовательных услуг для детей в системе добровольной сертификации информационных технологий «ССИТ».

На протяжении двух лет принимал участие в заседаниях областного методического объединения «Эффективные формы и методы работы педагогов дополнительного образования и инструкторов по труду в учреждении социального обслуживания», делился опытом работы.

В социальной сфере подолгу могут трудиться только совестливые и глубоко порядочные люди. Они ежедневно сталкиваются с чьими-то проблемами, стараются помочь каждому. К примеру, в сельской местности одинокие пожилые люди всегда испытывают бытовые трудности: то крыша протекает, то забор разрушился,



Занятия по труду

то необходимо утеплить дверь. И Владимир Ефремович спешит им на помощь. Он квалифицированно выполнит любую работу по ремонту дома, при этом всегда доброжелателен и вежлив.

За добросовестный труд, инициативу он награжден грамотами и благодарностями нашего учреждения, министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области, а также благодарственным письмом Губернатора Иркутской области.

От всего сердца поздравляем Владимира Ефремовича с достижением замечательной юбилейной даты. Желаем ему крепкого

здоровья, активного долголетия, увлечённости жизнью, любви, тепла и доброты близких людей. С каждым годом пусть прибавляется мудрость и опыт, но не уходят здоровье и силы, чтобы еще долго радовать своими трудовыми успехами, трудиться на благо людей.

Л.А. ВАСИЛЬЕВА,
директор Комплексного центра
социального обслуживания
населения Качугского района

На снимках: В.Е. Бутаков на занятии кружка «Умелые ручки»; на фестивале «Байкальская звезда» - с композицией «Русская тройка»



● ОСНОВНЫЕ ДАТЫ

1994 Подписано соглашение о сотрудничестве Иркутской области с префектурой Ниигата

19 января 1995 Принят Устав Иркутской области

1996 Байкал внесен в список мирового наследия ЮНЕСКО

15 июня 1997 Подписан закон Иркутской области о гербе и флаге

17 октября 1998 В Иркутске впервые поднялся в небо самолет БЕ-200

10 июля 1999 Открыт Иркутский диагностический центр

Август 1999 В Иркутске начато строительство 3-го моста через Ангару

19-23 сентября 2000 В Иркутске прошел первый Байкальский экономический форум

19 апреля 2001 В Тайшете начато строительство алюминиевого завода

2002 Начал работу Международный фестиваль фильмов «Человек и природа»

2003 В Иркутске восстановлен памятник Александру III

2004 Состоялся первый Международный музыкальный фестиваль «Звёзды на Байкале»

4 ноября 2004 В озере Знаменского монастыря Иркутска открыт первый в России памятник адмиралу А.В. Колчаку

2006 В Иркутской области прошли митинги против прокладки нефтятной трубы возле Байкала

16 апреля 2006 Референдум об объединении Иркутской области и Усть-Ордынского Бурятского округа. С 1 января 2009 г. создан новый субъект федерации – Иркутская область

25 октября 2007 Открыто частичное движение по третьему мосту Иркутска

4 декабря 2007 Открыто консульство КНР

26 апреля 2009 Открыто консульство Республики Корея

2009-2010 Серия погружений на дно озера Байкал на глубоководных аппаратах «Мир»

2-3 сентября 2011 С пастырским визитом Иркутск посетил Его Святейшество Патриарх Московский и всея Руси Кирилл

Октябрь 2011 Учреждены новые епархии на территории Иркутской области – Братская и Саянская; архиепископ Иркутский Вадим хиротонисан в сан митрополита

11 мая 2012 В Иркутске создан культурный центр драматурга А.Вампилова

2013 Правительство РФ приняло решение о закрытии БШБК

По данным официального сайта Правительства Иркутской области

● Комплексный центр информирует

Дом окнами к людям

Адресно помогают нуждающимся в отделении срочного социального обслуживания

В 2015 году коллектив ОГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения Качугского района» прошёл через серьёзные изменения, можно даже сказать, испытания. Но благодаря неисчерпаемой энергии Любови Алексеевны Васильевой осталось неизменным качество и своевременность предоставления помощи нуждающимся.

У Александра Вампилова есть пьеса «Дом окнами в поле», а наш Комплексный центр – это «Дом окнами к людям», где не только помогают справиться с бытовыми, медицинскими, психологическими проблемами, но и согревают сердца, возвращая веру в справедливость. Неудивительно, что постоянно увеличивается количество людей, обслуживаемых в центре, и расширяется перечень услуг, обеспечивающих не только моральную и материальную поддержку малоимущих граждан, но и социальную адаптацию и реабилитацию людей пожилого возраста, инвалидов, а также детей и подростков, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Как раз в этот период на базе Комплексного центра было открыто отделение срочного социального обслуживания, где нашим землякам, остро нуждающимся в социальной поддержке, вне зависимости от возраста, оказывается помочь разового характера. К примеру, нуждающимся предоставляется одежда и обувь, бывшая в употреблении; несовершеннолетним – психологическая поддержка; помогаем в оформлении социальных документов; консультируем по вопросам, связанным с социальной поддержкой и социальным обслуживанием по личному заявлению.

Отделение многофункционально. На его базе работают участковые специалисты, которые оказывают разностороннюю помощь населению Качугского района. Клиенты участкового специалиста по социальной работе – это жители поселений, имеющие право на меры социальной поддержки: люди, находящиеся в трудной жизненной ситуации, малообеспеченные и многодетные семьи, пожилые граждане. Все они непосредственно закреплены за следующими участками (сельскими поселениями): Бирюльское – Галина Николаевна Горбунова; Ангинское – Наталья Геннадьевна Попова; Вершино-Тутурское – Наталья Влади-



димировна Большедворская; Верхоленское – Светлана Владимировна Галецкая; Харбатовское – Наталья Андреевна Татарникова; Манзурское – Нина Михайловна Шелест; Карлукское – Татьяна Петровна Тимофеева. Все наши участковые специалисты обладают состраданием, милосердием, чувством гражданской и социальной справедливости, умением профессионально вести практическую работу.

ОГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания Качугского района» проводит благотворительные акции. Например, по сбору одежды и обуви, бывшей в употреблении, чтобы адресно помочь людям, находящимся в трудной ситуации. Нередко кто-то рядом бедствует, а мы проходим мимо, оправдывая свою равнодушие отсутствием времени или средств. А ведь помочь нуждающимся можно не только деньгами. Практически у каждого есть дома вещи, которые уже не нужны, но хорошо сохранились и еще могут кому-то пригодиться. Одежда и обувь распределяются между многодетными и малообеспеченными семьями.

Ещё одна акция – по сбору технических средств реабилитации (памперсы, коляски, трости, ходунки, костыли) – проводится на без-

возмездной основе для оказания адресной помощи людям, имеющим инвалидность. Их проблемы далеко не всегда и не всем видны, им труден «каждодневных дел поток», поэтому им так нужна ваша подмога.

При Комплексном центре производится пошив постельного белья из качественного, красивой расцветки материала, «вафельных» полотенец по доступной цене.

Одежда и обувь б/у и технические средства реабилитации принимаются в отделении срочного социальной помощи ОГБУСО «КЦСОН Качугского района» по адресу: п. Качуг, ул. Первомайская, д. 3 в рабочее время – с понедельника по пятницу с 09-00 до 13-00 и с 14-00 до 18-00.

За интересующей вас информацией обращайтесь по телефону 31-0-20.

**М. В. БЕЛОКОПЫТОВА,
зав. отделением срочного
социального обслуживания
ОГБУСО «Комплексный центр
социального обслуживания
населения Качугского района»**

На снимке: коллектив отделения срочного социального обслуживания

Фото автора



ПЕРВЫЙ КАНАЛ

**ПОНЕДЕЛЬНИК,
21 АВГУСТА**

- 06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 04.00 Новости
10.10, 05.25 Контрольная закупка
10.40 Женский журнал
10.50 Жить здорово! (12+)
11.55 Модный приговор
13.15, 04.30 Наедине со всеми (16+)
14.20, 16.15, 18.00 Время покажет (16+)
16.00 Новости (с субтитрами)
17.00 Мужское/женское (16+)
19.00 Вечерние новости (с субтитрами)
19.45 На самом деле (16+)
20.50 Пусть говорят (16+)
22.00 Время
22.30 «Восхождение на Олимп» (16+)
00.40 «Четыре сезона в Гаване» (18+)
02.35, 04.05 «Джон и Мэри» (16+)

ВТОРНИК, 22 АВГУСТА

- 06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 04.00 Новости
10.10 Контрольная закупка
10.40 Женский журнал
10.50 Жить здорово! (12+)
11.55 Модный приговор
13.15, 04.40 Наедине со всеми (16+)
14.20, 16.15, 18.00 Время покажет (16+)
16.00 Новости (с субтитрами)
17.00 Мужское/женское (16+)
19.00 Вечерние новости (с субтитрами)
19.45 На самом деле (16+)
20.50 Пусть говорят (16+)
22.00 Время
22.30 «Восхождение на Олимп» (16+)
00.35 «Четыре сезона в Гаване» (18+)
02.20, 04.05 «Дорога в рай» (16+)

СРЕДА, 23 АВГУСТА

- 06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 04.00 Новости
10.10 Контрольная закупка
10.40 Женский журнал
10.50 Жить здорово! (12+)
11.55 Модный приговор
13.15, 04.50 Наедине со всеми (16+)
14.20, 16.15, 18.00 Время покажет (16+)
16.00 Новости (с субти-

трами)

- 17.00 Мужское/женское (16+)
19.00 Вечерние новости (с субтитрами)
19.45 На самом деле (16+)
20.50 Пусть говорят (16+)
22.00 Время
22.30 «Восхождение на Олимп» (16+)
00.35 «Четыре сезона в Гаване» (18+)
02.20, 04.05 «Без следа» (12+)

ЧЕТВЕРГ, 24 АВГУСТА

- 06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 04.00 Новости
10.10, 05.15 Контрольная закупка

Правовой центр Ильи Соловьева
Лишают ПРАВ?
возврат до и после лишения
8(950) 142-7777

Редакция 1157/89

- 10.40 Женский журнал
10.50 Жить здорово! (12+)
11.55 Модный приговор
13.15 Наедине со всеми (16+)
14.20, 16.15, 18.00 Время покажет (16+)
16.00 Новости (с субтитрами)
17.00 Мужское/женское (16+)
19.00 Вечерние новости (с субтитрами)
19.45 На самом деле (16+)
20.50 Пусть говорят (16+)
22.00 Время
22.30 «Восхождение на Олимп» (16+)
00.35 «Четыре сезона в Гаване» (18+)
02.20, 04.05 «Полет Феникса» (16+)

ПЯТНИЦА, 25 АВГУСТА

- 06.00 Доброе утро
10.00, 13.00 Новости
10.10, 06.25 Контрольная закупка
10.40 Женский журнал
10.50 Жить здорово! (12+)
11.55 Модный приговор
13.15 Наедине со всеми (16+)
14.20, 16.15, 18.00 Время покажет (16+)
16.00 Новости
17.00 Мужское/женское (16+)
19.00 Вечерние новости (с субтитрами)
19.45 На самом деле (16+)
20.50 Поле чудес (16+)
22.00 Время
22.30 Международный музыкальный фестиваль «Жара». Юбилейный вечер

Григория Лепса

- 00.45 «Ленни Кравиц» (12+)
02.50 «Королевский блеск» (16+)
04.45 «Лучший любовник в мире» (16+)

СУББОТА, 26 АВГУСТА

- 07.00, 11.00, 13.00 Новости
07.10 Россия от края до края (12+)
08.10 «Сережа»
09.45 М/с «Смешарики. Новые приключения»
10.00 Играй, гармонь любимая!
10.45 Слово пастыря
1.15 К юбилею Ирины Скобцевой. «Мы уже никогда не расстанемся...» (12+)
12.20 Смак (12+)
13.15 Идеальный ремонт

14.15 «Приходите завтра...»

- 16.10 Международный музыкальный фестиваль «Жара». Гала-концерт
19.00 Вечерние новости (с субтитрами)

- 19.20 «По наклонной вверх». Григорий Лепс (12+)
20.20 Кто хочет стать миллионером?

- 22.00 Время
22.20 Сегодня вечером (16+)
00.00 КВН. Премьер-лига (16+)
01.35 «Превосходство Борна» (12+)
03.35 «Тони Роум» (16+)

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
27 АВГУСТА**

- 06.45, 07.10, 14.35 «Собака на сene»
07.00, 11.00, 13.00 Новости
09.00 Часовой (12+)
09.35 М/с «Смешарики. PIN-код»

- 09.50 К Дню шахтера: «Повелители недр» (12+)
11.10 Непутевые заметки (12+)

- 11.30 Честное слово
12.10 Пока все дома
13.10 Фазенда
13.45 Теория заговора (16+)
17.10 К юбилею Маргариты Тереховой: «Одна в Зазеркалье» (12+)

- 18.15 Большой праздничный концерт, посвященный Дню Государственного флага РФ
20.00 Три аккорда (16+)

- 22.00 Время
22.30 КВН. Кубок мэра Москвы (16+)
00.35 Бокс. Бой за титул чемпиона мира. Флойд Мейвезер – Конор Макгрегор (12+)

**ПОНЕДЕЛЬНИК,
21 АВГУСТА**

- 06.05, 07.05 «Адвокат» (16+)
07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
08.00 Деловое утро НТВ (12+)
10.00 «Возвращение Мухтара» (16+)
11.20 «Лесник» (16+)
13.00 Суд присяжных (16+)
14.25, 19.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор
15.00, 17.25, 02.10 Место встречи
18.30 «Следствие вели...». Д/п (16+)
20.40, 01.10 «Морские дьяволы» (16+)
00.40 Итоги дня
04.05 И снова здравствуйте!
05.00 «Преступление будет раскрыто» (16+)

ВТОРНИК, 22 АВГУСТА

- 06.05, 07.05 «Адвокат» (16+)
07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
08.00 Деловое утро НТВ (12+)
10.00 «Возвращение Мухтара» (16+)
11.20 «Лесник» (16+)
13.00 Суд присяжных (16+)
14.25, 19.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор
15.00, 17.25, 02.10 Место встречи
18.30 «Следствие вели...». Д/п (16+)
20.40, 01.10 «Морские дьяволы» (16+)
00.40 Итоги дня
04.00 Квартирный вопрос
05.05 «Преступление будет раскрыто» (16+)

СРЕДА, 23 АВГУСТА

- 06.05, 07.05 «Адвокат» (16+)
07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
08.00 Деловое утро НТВ (12+)
10.00 «Возвращение Мухтара» (16+)
11.20 «Лесник» (16+)
13.00 Суд присяжных (16+)

14.25, 19.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор
15.00, 17.25, 02.10 Место встречи
18.30 «Следствие вели...». Д/ц (16+)
20.40, 01.10 «Морские дьяволы» (16+)
00.40 Итоги дня
04.00 Дачный ответ
05.10 «Преступление будет раскрыто» (16+)

ЧЕТВЕРГ, 24 АВГУСТА
06.05, 07.05 «Адвокат» (16+)
07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
08.00 Деловое утро
НТВ (12+)
10.00 «Возвращение Мухтара» (16+)
11.20 «Лесник» (16+)
13.00 Суд присяжных (16+)
14.25, 19.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор
15.00, 17.25, 02.10 Место встречи
18.30 «Следствие вели...». Д/ц (16+)
20.40, 01.10 «Морские дьяволы» (16+)
00.40 Итоги дня
04.05 Судебный детектив (16+)
05.10 «Преступление будет раскрыто» (16+)

ПЯТНИЦА, 25 АВГУСТА
06.05, 07.05 «Адвокат» (16+)
07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
08.00 Деловое утро
НТВ (12+)
10.00 «Возвращение Мухтара» (16+)
11.20 «Лесник» (16+)
13.00 Суд присяжных (16+)
14.25, 19.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор
15.00, 17.25, 02.35 Место встречи
18.30 «Следствие вели...». Д/ц (16+)
20.40 «Морские дьяволы» (16+)
01.35 Мы и наука. Нака и мы (12+)
04.30 И снова здравствуйте!
05.00 «Преступление будет раскрыто» (16+)

СУББОТА, 26 АВГУСТА
06.00 Ты супер! (6+)

09.00, 11.00, 17.00 Сегодня

09.20 Устами младенца
10.00 Готовим с Алексеем Зиминым
10.25 Умный дом
11.20 Главная дорога (16+)
12.00 Еда живая и мертвая (12+)
12.55 Квартирный вопрос
14.00 Наш потребнадзор (16+)
15.05 Поедем, поедим!
16.05 Своя игра
17.20 Однажды... (16+)
18.00 «Секрет на миллион». Филипп Киркоров (16+)
20.00 Центральное телевидение
21.00 «Куба» (16+)
02.45 «Поцелуй в голову» (16+)
04.50 «Преступление будет раскрыто» (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 АВГУСТА
05.45 «Ты супер!. До и после (6+)
08.00 Центральное телевидение (16+)
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня

09.20 Лотерея «Счастливое утро»
10.25 Едим дома
11.20 Первая передача (16+)
12.00 Чудо техники (16+)
12.55 Дачный ответ
14.00 Наш потребнадзор (16+)
15.05 Как в кино (16+)
16.05 Своя игра
17.20 «Следствие вели...». Д/ц (16+)
19.00 Новые русские сенсации (16+)
20.00 Итоги недели
21.10 Ты не повериши! (16+)
22.10 Звезды сошлись (16+)
00.00 «Интердевочка» (16+)
02.55 «Мастер» (16+)
04.40 Поедем, поедим!
05.05 «Преступление будет раскрыто» (16+)

СУББОТА, 26 АВГУСТА
06.00 Ты супер! (6+)

РОССИЯ | 1

ПОНЕДЕЛЬНИК, 21 АВГУСТА
КУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ
10:00 ВЕСТИ.
10:15 «Утро России».
10:55 «О самом главном». Ток-шоу.[12+]

12:00 ВЕСТИ.
12:40 ВЕСТИ-СИБИРЬ
12:55 «Каменская».[16+]
15:00 ВЕСТИ.
15:40 ВЕСТИ-ИРКУТСК
15:55 «Тайны следствия».[12+]
18:00 ВЕСТИ.
18:20 ВЕСТИ-ИРКУТСК
18:40 «Прямой эфир».[16+]
19:50 «60 Минут». Ток-шоу.[12+]
21:00 ВЕСТИ.

21:45 ВЕСТИ-ИРКУТСК
22:00 «Нити судьбы».[12+]
01:10 «Василиса».[12+]
04:55 «Родители».[12+]

ВТОРНИК, 22 АВГУСТА
06:00 «Утро России».
06:07 ВЕСТИ-ИРКУТСК
10:00 ВЕСТИ.
10:15 «Утро России».
10:55 «О самом главном». Ток-шоу.[12+]

12:00 ВЕСТИ.
12:40 ВЕСТИ-СИБИРЬ
12:55 «Каменская».[16+]
15:00 ВЕСТИ.
15:40 ВЕСТИ-ИРКУТСК
15:55 «Тайны следствия».[12+]
18:00 ВЕСТИ.
18:20 ВЕСТИ-ИРКУТСК
18:40 «Прямой эфир».[16+]
19:50 «60 Минут». Ток-шоу.[12+]
21:00 ВЕСТИ.

21:45 ВЕСТИ-ИРКУТСК
22:00 «Нити судьбы».[12+]
01:10 «Подари мне воскресенье».[12+]
03:00 «Василиса».[12+]
04:55 «Родители».[12+]

СРЕДА, 23 АВГУСТА
06:00 «Утро России».
06:07 ВЕСТИ-ИРКУТСК
10:00 ВЕСТИ.
10:15 «Утро России».
10:55 «О самом главном». Ток-шоу.[12+]

12:00 ВЕСТИ.

12:00 ВЕСТИ.
12:40 ВЕСТИ-СИБИРЬ
12:55 «Каменская».[16+]
15:00 ВЕСТИ.
15:40 ВЕСТИ-ИРКУТСК
15:55 «Тайны следствия».[12+]
18:00 ВЕСТИ.
18:20 ВЕСТИ-ИРКУТСК
18:40 «Прямой эфир».[16+]

19:50 «60 Минут». Ток-шоу.[12+]
21:00 ВЕСТИ.
21:45 ВЕСТИ-ИРКУТСК
22:00 «Нити судьбы».[12+]
01:10 «Василиса».[12+]
04:55 «Родители».[12+]

ЧЕТВЕРГ, 24 АВГУСТА
06:00 «Утро России».
06:07 ВЕСТИ-ИРКУТСК
10:00 ВЕСТИ.
10:15 «Утро России».
10:55 «О самом главном». Ток-шоу.[12+]

12:00 ВЕСТИ.
12:40 ВЕСТИ-СИБИРЬ
12:55 «Каменская».[16+]
15:00 ВЕСТИ.
15:40 ВЕСТИ-ИРКУТСК
15:55 «Тайны следствия».[12+]
18:00 ВЕСТИ.
18:20 ВЕСТИ-ИРКУТСК
18:40 «Прямой эфир».[16+]

19:50 «60 Минут». Ток-шоу.[12+]
21:00 ВЕСТИ.
21:45 ВЕСТИ-ИРКУТСК
22:00 «Нити судьбы».[12+]
01:10 «Подари мне воскресенье».[12+]
03:00 «Василиса».[12+]
04:55 «Родители».[12+]

ПЯТНИЦА, 25 АВГУСТА
06:00 «Утро России».
06:07 ВЕСТИ-ИРКУТСК

10:00 ВЕСТИ.
10:15 «Утро России».
10:55 «О самом главном». Ток-шоу.[12+]

12:00 ВЕСТИ.
12:40 ВЕСТИ-СИБИРЬ
12:55 «Каменская».[16+]
15:00 ВЕСТИ.
15:40 ВЕСТИ-ИРКУТСК
15:55 «Тайны следствия».[12+]

18:00 ВЕСТИ.
18:20 ВЕСТИ-ИРКУТСК
18:40 «Прямой эфир».[16+]
19:50 «60 Минут». Ток-шоу.[12+]
21:00 ВЕСТИ.

21:45 ВЕСТИ-ИРКУТСК
22:00 «Петросян-шоу».[16+]

00:00 Фильм «Лучший друг семьи».[12+]

04:15 «Родители».[12+]

Наша Область

www.irkobl.ru



1851–2017 гг.

Газета для жителей Иркутской области



4 августа, поселок Танхой в Бурятии, Байкал за окном. Но присутствующим не до красивых видов. Идет серьезный разговор между Владимиром Путиным и Сергеем Левченко: как построить 35-километровую дорогу в поселок Хужир на Ольхон? Как выяснилось, чтобы начать ее строить, нужно: а) передать в областную собственность земельные участки, которые в настоящее время входят в состав территории Прибайкальского национального парка, для чего необходимо решение федерального центра; б) разработать проектную документацию, предусматривающую очистные сооружения, при отсутствии которых проектная документация не получит положительного заключения экологической экспертизы; в) получить положительное заключение экологической экспертизы и пройти государственную экспертизу проектной документации и проверку достоверности сметной стоимости объекта в ФАУ «Главное управление государственной экспертизы»

О чем говорили Путин и Левченко?

Четвертого августа в бурятском поселке Танхой на берегу Байкала побывал президент России

Владимир Путин собрал в Бурятии совещание, где присутствовали губернатор Иркутской области, временно исполняющий обязанности главы Республики Бурятия, министр природных ресурсов и экологии России, директор российского представительства Всемирного фонда дикой природы и другие федеральные чиновники, так или иначе имеющие отношение к экологии. Совещание начал президент, сразу расставив приоритеты: «Байкал — уникальная территория», «задача государства — сбережение озера», «необходимо модернизировать коммунальную инфраструктуру», «прокуратуре проверить Байкальскую территорию на предмет фактов незаконной и экологически вредной деятельности». После президента о том, что делается для сохранения озера, доложил министр природных ресурсов и экологии Сергей Донской. Министр рассказал, что после закрытия целлюлозно-бумажного комбината Байкал стал чувствовать себя лучше, но есть проблемы с загрязнением озера жидкими и твердыми отходами системы ЖКХ и накопленными химическими отходами промплощадки БЦБК. После всех отчитавшихся Владимир Путин спросил у нашего губернатора: есть ли у Иркутской области вопросы по теме? Вопрос у Сергея Левченко был — дорога на Ольхон: как ее строить, если запрещает законодательство из соображений экологии? В результате получилась острые беседа. Сегодня в «Нашей области» — практически полная ее версия.

В.Путин: Сергей Георгиевич, есть что добавить?

С.Левченко: Один вопрос. Владимир Владимирович, вы помните, на прямой линии с вами житель острова Ольхон говорил по поводу невозможности строительства дороги.

В.Путин: Там, кстати, сбой сейчас был на переправе.

С.Левченко: Да.

В.Путин: Восстановили?

С.Левченко: Один паром в ремонте был, и поэтому задержка была достаточно большая — больше суток.

Задача по строительству дороги на Ольхоне не может быть решена без корректировки федерального законодательства. Дело в том, что он входит

в Центральную экологическую зону и там запрещена добыча общеприродных полезных ископаемых. Ближайший карьер расположен в другом районе, в Баяндаевском, за 160 километров, плюс еще на пароме нужно возить общедоступные природные ресурсы.

Мы в этом году выполняем работы по планировке дорожного покрытия по самому острову, но, конечно, этого недостаточно для того, чтобы дорога была там нормальная, цивилизованная.

Поэтому я хотел бы попросить вашего поручения правительству внести изменения в перечень видов деятельности, запрещенных в Центральной экологической зоне Байкальской природной территории, в части снятия запрета на разведку и добычу общераспространенных полезных ископаемых в целях реконструкции и строительства автомобильных дорог. Иначе возить в наших сибирских просторах нужно очень далеко.

Пожалуй, это единственное.

Продолжение на стр. 2. ➤

В штатном режиме

Полторы тысячи тонн угля, выделенные Байкальскому городскому поселению из аварийно-технического запаса Иркутской области, поступили в населенный пункт. 5 августа в жилых домах подключили горячее водоснабжение. Об этом министру жилищной политики, энергетики и транспорта Иркутской области Артуру Сулейменову доложил на совещании в министерстве глава администрации Байкальска Василий Темгениевский. «Уголь получили, горячая вода появилась. В целом подготовка к отопительному сезону проходит в штатном режиме. Тревог нет», — сказал Темгениевский.

В 2017 году Байкальску предоставлена субсидия из областного бюджета на сумму около 54 млн рублей для софинансирования реконструкции системы теплоснабжения. Еще около трех миллионов рублей запланировано на разработку и актуализацию схемы теплоснабжения города.

Также на совещании обсудили вопрос работы управляющих компаний в муниципальном образовании. За последние семь лет в Байкальске обанкротились пять управляющих компаний. При этом их учредителями и руководителями выступают одни и те же лица.

Еще одна ферма

Семейную молочную животноводческую ферму открыли в селе Тургеневка Баяндаевского района. «Создание на селе таких ферм решает не только экономические задачи — наполнение рынка качественной продукцией, но и социальные. В первую очередь это закрепление людей на селе», — подчеркнул приехавший на открытие **первый заместитель министра сельского хозяйства Иркутской области Александр Кириленко**.

Как рассказал глава крестьянского (фермерского) хозяйства (КФХ) Анатолий Зданович, хозяйство было создано в 2007 году, а два года назад он получил грантовую поддержку на создание и развитие семейной животноводческой фермы в размере 12 млн рублей.

За время реализации областной программы по развитию семейных молочных животноводческих ферм в 2012—2016 годах за счет средств областного бюджета гранты получили 19 глав КФХ. Сумма гранта для каждой фермы зависит от предложенного бизнес-плана и составляет от 11 до 12 млн рублей, с привлечением не менее 25% собственных средств.

По сообщениям пресс-службы губернатора и правительства Иркутской области

О чем говорили Путин и Левченко?

◀ Продолжение. Начало на стр. 1

В.Путин (министру природных ресурсов Сергею Донскому. — Прим. ред.): **Сергей Ефимович, пожалуйста.**

С.Донской: ...Мы уже совместно с коллегами начали работу: подготовлены предложения по корректировке водоохранной зоны и уточнению границ, ограничивающие ее площадь с 57 тысяч квадратных километров до 5,9 тысячи квадратных километров, то есть практически в десять раз уменьшение. Они подготовлены совместно с учеными Института имени Сочавы, который здесь находится. Мы подготовили совместно этот проект, сделав водоохранную зону более привязанной к ландшафту, то есть она фактически обеспечивает охрану исключительно озера Байкал именно в рамках тех экологических норм, которые у нас в законодательстве прописаны.

Коллегам сейчас представлены все эти материалы, они должны их согласовать. И мы надеемся весной уже утвердить новую водоохранную зону без тех ограничений, которые на сегодняшний день существуют.

В.Путин: Дорогу-то как построить?

С.Донской: С коллегой еще встретимся. В данном случае тема дороги, как мы у себя разбирались, на самом деле достаточно давно возникла. Коллеги сейчас обратились, чтобы посмотрели, где можно оптимизировать, где можно взять щебень. Конкретно посмотрим.

В.Путин: Вопрос в чем? Вопрос в том, чтобы туда щебень доставить? Вопрос не в том, чтобы разрешить строительство дороги?

С.Донской: Нет, дорогу можно построить.

В.Путин: Вы хотите выкопать там огромную яму, чтобы построить дорогу?

С.Левченко: Нет. Там достаточно недалеко — не за пределами Центральной экологической зоны, не за 200 километров — есть территории, где можно взять... Мы же дорогу до острова построили уже, причем с асфальтированным покрытием, но по самому острову не можем построить, потому что нет карьера. Рядом есть, в пределах этих 200 километров, но не везти же.

С.Донской: Мы с коллегой тогда рассмотрим.

В.Путин: Секундочку, а как вы рассмотрите? Мы сейчас разойдемся, и вы будете рассматривать еще лет де-

▶ ПОСЧИТАЛИ ЦЕНУ ДОРОГИ

Стоимость строительства дороги на острове Ольхон от паромной переправы до поселка Хужира составит более 2 миллиардов рублей. Кроме стоимости работ учтена цена доставки щебня из карьера, расположенного на расстоянии 160 км от острова Ольхон, за пределами Центральной экологической зоны Байкальской природной территории. Это ведет к значительному удорожанию строительства, так как доставка потребует либо строительства нового парома и причальных сооружений, либо проработки других способов транспортировки материалов с одного берега на другой, что тоже влечет за собой дополнительные крупные вложения.

сять, потом на пенсию пойдете, скажете: все, меня уже не касается. Вам же понятно, в чем проблема. Нужно менять этот перечень?

С.Левченко: Да, включить в перечень.

В.Путин: Если мы сейчас включим в перечень, потом все будут рыть ямы по берегам Байкала — вот в чем проблема.

С.Левченко: Без разрешения, Владимир Владимирович, они все равно не будут.

В.Путин: Как без разрешения?

С.Левченко: Все равно контролирующая роль органов, которые должны согласовывать.

В.Путин: Сколько стоит тудавезти песок, щебень, чтобы не нарушать установленных правил?

С.Левченко: Мне трудно навскидку сказать, остров большой. До столицы, до Хужира, 40 километров по самому острову. Плюс если через паром и те 200 километров, по которым нужно из-за пределов Центральной экологической зоны везти, я думаю, что это раза в 3–3,5 увеличивается стоимость.

В.Путин: Скажите, пожалуйста, а карьер, о котором вы сказали, он когда-то функционировал?

С.Левченко: Да.

В.Путин: Там есть карьер?

С.Левченко: Да, не на острове, а рядом.

С видом на новое место

Федеральный бюджет выделил первый транш для приобретения квартир жителям Бубновки Киренского района в связи с полной ликвидацией поселка

По информации министра экономического развития Иркутской области Евгения Орачевского, особенность ситуации с северным поселком в том, что в отличие от других населенных пунктов Приангарья, пострадавших от пожаров в апреле и мае 2017 года, жителям Бубновки выдадут сертификаты независимо от того, пострадали их дома от огня или нет.

Впервые вопрос закрытия поселка подняли вскоре после страшного пожара на сельском ходе в Киренске, на который собрались 237 жителей Бубновки, в том числе и те, чьи дома уцелели. По итогам схода за ликвидацию населенного пункта проголосовали 230 человек.

Продолжение на стр. 7. ➤



Министр социального развития, опеки и попечительства Иркутской области Владимир Родионов вручает сертификат на приобретение жилья жительнице поселка Бубновка Киренского района

О чем говорили Путин и Левченко?

◀ Окончание. Начало на стр. 1, 2

В.Путин: То есть это когда-то был действующий карьер и его просто закрыли?

С.Левченко: Да, совершенно верно.

В.Путин: Когда его закрыли?

С.Левченко: С введением закона.

В.Путин: Когда это было?

С.Левченко: Закон введен был в 1996 году.

В.Путин: До этого работал как карьер?

С.Левченко: Да.

С.Донской: Владимир Владимирович, нужно конкретно посмотреть, о чём идет речь, карьер я имею в виду.

В.Путин: Карьер — он и есть карьер. Там что, щебень?

С.Левченко: Щебень, да.

С.Донской: То есть можно ли оттуда еще брать, какие объемы? Непонятно, в каком состоянии этот карьер и что оттуда можно взять.

В.Путин: А сколько нужно завезти щебня?

С.Левченко: Опять же навскидку сказать трудно — смотря какой класс дороги. Если будет самый низкий...

В.Путин: Сергей Георгиевич, вы нас ставите в трудное положение, потому что вы говорите, что увеличится стоимость, но насколько она увеличится конкретно — вы не знаете. Какой нужен объем щебня — вы ответить не можете. А как принять решение?

С.Левченко: Дело в том, если возить из-за пределов Центральной экологи-

ческой зоны, то мы автоматически никакую экспертизу (проекта дороги. — *Прим. ред.*) не пройдем.

В.Путин: Почему?

С.Левченко: Потому что стоимость будет далеко за пределами существующих рамок.

В.Путин: Это другой вопрос. Имея в виду уникальность ситуации, тут как раз решение принять легче — это вопрос только денег. А то, что вы просите, это вопрос защиты озера Байкал.

Я понимаю ваши озабоченности как хозяйственного руководителя, связанные с лишними тратами, но надо понять, каковы они. Может быть, легче заплатить чуть побольше, а мы вам могли бы помочь в этом, но я должен понять, сколько это стоит.

С.Левченко: Можно и так, Владимир Владимирович. Но с учетом того, что дорогу, я повторяю, до самого острова, до места, где паромная переправа, мы сделали относительно недавно, и это тоже в Центральной экологической зоне, то я думаю, что это просто самый оптимальный вариант решения — еще раз из этого карьера взять.

В.Путин: Давайте посмотрите.

Первое, что я могу сказать, хочу сказать и должен сказать: дорога должна быть сделана. Вопрос только цены. Или мы заплатим эту цену за счет Байкала, и вы дальше будете разрабатывать карьер, или мы заплатим из бюджета — просто дадим немножко больше денег, и завезете туда большее гравия, вот и все. Посчитайте, сколько это стоит.

Можно сэкономить

Иркутская область предлагает внести временные изменения в перечень разрешенных видов деятельности в Центральной экологической зоне Байкальской природной территории, чтобы иметь возможность добывать инертные материалы на территории острова и установить асфальтобетонный завод. Это позволит снизить затраты на строительство дороги почти на 700 млн рублей.

Прямая линия была в июне. Июнь, июль, август — можно было бы уже и посчитать. Сергей Георгиевич, посчитайте, пожалуйста.

С.Левченко: Это, конечно, элементарно, Владимир Владимирович. Просто я думал, что мы другим путем пойдем. Хорошо, договорились, сделаю буквально к понедельнику.

В.Путин: Давайте. Прикиньте и дайте нам информацию, сколько это стоит. Сергей Ефимович посмотрит.

(Обращаясь к С.Донскому. — *Прим. ред.*) За это же время я вас прошу посмотреть, в каком состоянии этот карьер, можно ли сделать исключение, насколько это будет действительно серьезным ущербом.

С.Донской: Все сделаем. Скорее всего, найдем другое решение.

По материалам сайта kremlin.ru

Байкальский

Более двух тысяч жителей Ольхонского района получили

Вот уже шесть лет подряд врачи Иркутской городской клинической больницы № 1 отправляются в рейд по труднодоступным поселкам на берегах Байкала, чтобы оказать консультативно-диагностическую помощь местным жителям. Этим летом в медицинский десант вошли 11 специалистов. С 18 по 24 июля они осмотрели 526 человек из поселков Бугульдейка, Сахюрта, Хужир, Онгурен, Шара-Тогот. Как это бывает чаще всего, у многих пациентов были впервые выявлены различные заболевания, двум женщинам врачи спасли жизнь.

Встречали в красивых одеждах

— В отдаленных поселках у нас уже есть свои постоянные пациенты, — рассказывает Леонид Павлюк, главный врач Иркутской городской клинической больницы № 1 и руководитель экспедиции. — Они нас ждут, приходят, получают направление, проходят лечение. И снова приходят. В итоге обходятся без оперативного лечения, потому что все делают вовремя.

Леонид Александрович вспоминает: до того как они в 2012 году впервые приехали в деревни на Байкале, люди там не видели врачей лет 20, и их приезд стал настоящим праздником. Жители наряжались в красивую одежду, некоторые даже плакали. Сегодня приезд медиков, традиционно припльывающих на двух катерах, не меньший повод для радости. Все так же местные жители встречают их как самых дорогих гостей.

— Такой теплотой и искренностью веет от этих людей! — восклицает Леонид Александрович. — Каждый подходил и говорил: спасибо, что вы к нам приехали!

В нашем регионе с его большой протяженностью, низкой плотностью населения и удаленностью населенных пунктов от базовых районных больниц многие люди годами не посещают врачей. Жителям поселка Хужира, например, чтобы попасть на прием к стоматологу, приходится ездить за много километров в областной центр Еланцы. А в поселок Онгурен и вовсе дорог нет — одни направления.

— Между тем все население Онгурена нуждается в стоматологической помощи, — добавляет **Анна Васина, терапевт**. — В этот раз на приеме была девочка, у которой в 13 лет не осталось ни одного зуба. Представляете?

Чтобы расширить объем медицин-



Главный врач иркутской больницы № 1 Леонид Павлюк и министр здравоохранения Иркутской области Олег Ярошенко (на фото справа) в больнице Хужира. Медикам, приехавшим из областного центра, рады и местные врачи, и население поселка

ской помощи, по распоряжению **министра здравоохранения Иркутской области Олега Ярошенко**, в этом году к выездной бригаде присоединились зубные врачи с передвижной стоматологической установкой. Также впервые участие в рейде принял гинеколог. Чтобы провести обследование женщин, специально выделили автомобиль ПАЗ, в котором и разместили гинекологический кабинет. Он работал в Хужире и Сахюрте. На помощь медикам из поселка Усть-Ордынского пришел кабинет флюорографии на базе КамАЗа. Дальше, вздыхают врачи, машинам проехать не смогли.

— Тем не менее удалось осмотреть 123 женщины, — продолжает Леонид Павлюк. — Патологии были выявлены у половины, а двух женщин пришлось экстренно госпитализировать. У одной после родов не отошла плацента, а у другой было прерывание беременности, она пришла на прием с кровотечением. Если бы мы не приехали, для них все могло закончиться летально.

В этом году вместе с врачами поликлиники № 1 работали специалисты Ивано-Матренинской детской клинической больницы, областной больницы № 2, Усть-Ордынской областной стоматологической поликлиники и Ольхонской районной больницы. Совместно они осмотрели 526 человек, в том числе 213 детей, проживающих и отдыхающих в Ольхонском районе.

— Это тяжело, — признается Анна

Васина. — Представляете, за день я смотрела по 80 человек, в то время как обычно на прием приходят 15—20. Но мы понимаем, что для людей это важно, поэтому каждый раз привозим с собой узких специалистов. До сих пор с нами ездили эндокринолог, дерматолог, кардиолог. На этот раз в состав бригады вошли два терапевта, педиатр, хирург, невролог, гинеколог, врач функциональной диагностики и врач УЗИ, оптометрист, отоларинголог и специалист экспресс-лаборатории.

Если хочешь быть здоров — проверяйся!

Чаще всего у пациентов диагностируют бронхит, ларингит, холецистит, гастрит. Были обращения с гипертонией, ишемической болезнью сердца, венозной недостаточностью. За шесть лет были случаи экстренной госпитализации с пневмонией, инфарктами, пулочной грыжей. В этом году в четырех случаях впервые выявили сахарный диабет, а у трех человек обнаружили объемные образования — опухоли. Этих пациентов отправили в Иркутскую городскую клиническую больницу № 1 и в областную клиническую больницу для дальнейшего обследования. Еще нескольких больных направили на лечение в районные и областные больницы.

Для постановки точных диагнозов медики всегда привозят с собой портативное оборудование: кардиовизор,

десант

ПОМОЩЬ врачей плавучей поликлиники



В день специалисты принимали от 60 до 80 человек. Как правило, прием пациентов проходил на базе местных участковых больниц и ФАПов. Людей из близлежащих сел власти Ольхонского района доставляли в те населенные пункты, где останавливалась плавучая поликлиника



В результате работы выездных медицинских бригад жители отдаленных поселков получают своевременную медпомощь. Очень часто у пациентов диагностируют заболевания верхних дыхательных путей, а потому присутствие врача-отоларинголога в плавучей поликлинике обязательно

спирограф, тонометр, пульсоксиметр, аппарат для измерения внутрглазного давления, для определения уровня холестерина и глюкозы и др.

— Повышенный сахар, холестерин — это не болит, не чувствуется, — замечает терапевт. — А заканчивается, увы, инфарктом, инсультом, смертью... Наша задача — активизировать людей на правильное лечение. Необходимо измерять давление, сахар, контролировать пульс (все это можно сделать в ФАПе) — и тогда есть шанс сохранить здоровье. Радует, что за те шесть лет, которые мы провели в рядах, у людей повысилась мотивация к лечению. Теперь даже в отдаленных деревнях все пьют таблетки от артериальной гипертонии. Это и есть наша основная задача — увеличить продолжительность жизни населения.

Отметим, что дистанционная работа с использованием плавучих поликлиник проводится также в Братском и Усть-Удинском районах. Специалисты Братской районной больницы уже провели прием пациентов в поселках Карабухун, Прибойный, Южный, Шумилово. За неделю они оказали консультативно-диагностическую помощь 309 пациентам. Планируется, что с 16 августа врачи Усть-Удинской районной больницы осмотрят жителей пяти отдаленных деревень — Подволочное, Атаманка, Аносово, Ключи и Карда.

По словам министра здравоохранения Олега Ярошенко, особый вклад вносит передвижной железнодорожный консультативно-диагностический центр «Академик Федор Углов». Его специалистами за шесть месяцев работы в этом году уже обследовано больше

Профилактика — это главное

В этом году в Ангарском районе стартовал проект STOP CANCER («Остановим рак»). — *Прим. авт.*) Абсолютно бесплатно возле дома в специально оборудованном автомобиле жители Ангарска, микрорайона Китой и поселка Мегета могут пройти профилактический осмотр, получить консультации врача-терапевта, рассчитать индекс массы тела, измерить артериальное давление, сдать анализ крови, а также получить направление на дополнительное обследование на маммографию и флюорографию. Выездные акции проходят ежедневно с 10 до 12 часов, кроме субботы и воскресенья. Основная их цель — раннее выявление и профилактика заболеваний, в первую очередь онкологических. С марта по август в передвижном медицинском модуле осмотрено уже около 600 человек.

5 тысяч человек. На госпитализацию в областные больницы направлено 879 человек.

Наталья Федотова. Фото пресс-службы Министерства здравоохранения Иркутской области



Общий вид строящейся школы в Молодежном. Здесь и учебные блоки, те, что подальше, и спортивный блок, где расположатся два бассейна для учащихся. Впрочем, вид этот будет меняться ежедневно — ведь стройка идет полным ходом

Большая перемена

В поселке Молодежном идет строительство школы более чем на тысячу мест

В Иркутской области активно готовятся к учебному году: строят новые школы и ремонтируют старые. Кое-где достаточно косметических мер, но на некоторых объектах одной лишь покраской не обойтись. В 71 школе Приангарья идет капитальный ремонт за счет средств областного бюджета. В 35 школах до конца года отремонтируют спортзалы, в том числе с привлечением федерального финансирования в размере 18,8 млн рублей (объем средств областного бюджета на эти цели — 34,9 млн).

В этом году капитальный ремонт общеобразовательных учреждений проходит практически во всех городах и районах области: в Усолье-Сибирском и Усольском районе, Черемховском и Черемховском районе, Куйтунском, Качугском, Тулунском, Аларском, Осинском, Слюдянском, Усть-Удинском районах и в других территориях Приангарья. Там, где здания требуют комплексного ремонта, финансирование и выполнение работ будет вестись в течение трех лет. В первую очередь это касается школ в поселке Маркова Иркутского района, поселке Кутулике Аларского района и в селе Оса. По словам заместителя министра образования региона Максима Парфенова, за счет федерального и регионального бюджетов в области будет по-

строено 15 новых школ. На шести объектах строительство уже стартовало.

Один из них — школа в поселке Молодежном Иркутского района. Этустройку невозможно не заметить из-за ее размаха. Площадь — 26 тысяч квадратных метров. Рассчитана школа на 1275 мест. На стройплощадке одновременно работают несколько субподрядчиков, в целом около 200 рабочих, но подрядчик обещает, что людей будет еще больше.

Сегодня здесь сконцентрирован не только большой человеческий ресурс, но и технический, ведь сроки очень сжатые. Объект необходимо сдать к концу декабря. График выполнения работ уже расписан. Два раза в неделю проходят большие планерки строителей с



На паспорте объекта — будущая школа в Молодежном со всеми корпусами и уличными площадками. Вид объекта довольно внушительный. Но помимо внушительного вида эта школа будет иметь еще и свою идею. Какую — пока секрет. Но то, что школа в Молодежном будет узнаваемой и внутри, и снаружи, это практически свершившийся факт

представителями регионального Минстроя и надзорных служб.

Школа в Молодежном — вторая в Иркутской области, которая строится

ТОЛЬКО ЦИФРЫ

На строительство и капитальный ремонт объектов образования из областного бюджета в 2017 году направлено более 1,9 млрд рублей, что на 35% больше, чем в 2016-м.

благодаря участию региона в федеральной программе «Содействие созданию в субъектах Российской Федерации (исходя из прогнозируемой потребности) новых мест в общеобразовательных организациях на 2016—2025 годы», больше известной как «Большая перемена». Как известно, проект ее аналогичен тому, по которому построена школа в иркутском микрорайоне «Эволюция», за исключением другой компоновки блоков.

Первые этажи практически во всех четырех учебных блоках уже возведены. Субподрядчики приступили к строительству двух бассейнов: один — для малышей, не умеющих плавать, другой — для опытных пловцов. В так называемой спортивной части школы, конечно же, будет и спортзал. Обилие спортивных площадок предполагается и на улице. Помимо стадиона с беговыми дорожками здесь появится еще баскетбольная площадка. К слову, строители очень бережно отнеслись к березняку, окружающему школу со всех сторон. Его сохранили, чтобы новое здание удачно вписалось в существующий ландшафт.

Частично школа будет автономным объектом. Во второй половине августа тремя контейнерами на стройплощадку привезут котельную — она будет обеспечивать теплоснабжение образовательного учреждения. Котельная ИСХИ сегодня и без новой школы перегружена. Энергетика на объекте тоже будет автономной.

Общий объем средств, направленных на строительство и оснащение школы в Молодежном, составляет более миллиарда рублей, в том числе 593,9 млн — из федерального бюджета, 400,4 млн — из областного и чуть более 44 млн — из местного.

Кроме этого, школы строятся в поселке Куйтуне и в селе Покосном Братского района. Активно продолжается строительство школы в микрорайоне 7а Ангарска, начатое более 20 лет назад. 1 сентября откроется новая школа в поселке Новочунка Чунского района. Также с привлечением федерального финансирования ведется строительство школы в поселке Усть-Уда. Принято решение о строительстве нового здания школы в поселке Баяндае. Ремонтировать действующее, по мнению специалистов, нецелесообразно.

Анна Соколова

Фото Сергея Игнатенко



По распоряжению губернатора Иркутской области Сергея Левченко, 28,7 млн рублей выделено жителям четырех муниципалитетов, потерявшим жилье во время весенних пожаров. На фото — жители села Вершина Аларского района, получившие сертификаты на приобретение жилья

С видом на новое место

Федеральный бюджет выделил первый транш для приобретения квартир жителям Бубновки Киренского района в связи с полной ликвидацией поселка

◀ Продолжение. Начало на стр. 3

Отсутствие каких-либо перспектив развития отдаленного поселка давало возможность в предоставлении северянам единовременных социальных выплат на приобретение жилья. Подобная схема отработана правительством области и уже применялась раньше при расселении Согдиондона и Горной Чуи Мамско-Чуйского района.

Окончательное решение о ликвидации Бубновки принято Министерством экономического развития РФ в конце июля. После подписания соответствующего распоряжения председателем правительства Дмитрием Медведевым поступил первый транш в размере 95 млн рублей, 4 августа началась выдача денежных сертификатов.

Как сообщил министр социального развития, опеки и попечительства Иркутской области Владимир Родинов, 138 семьи из Бубновки уже получили свидетельства на выплаты для приобретения жилья. Всего в поселке

проживало 246 семей (587 человек). На ранее выданные сертификаты уже заключены 16 договоров купли-продажи, семьи начали переезжать в новые квартиры.

Требуемые на переселение бубновцев 430,1 млн рублей распределены следующим образом: 344,1 млн рублей — федеральный бюджет, 86 млн рублей — областной. В июле на расселение 32 семейств (67 человек) из областной казны было выделено 52 млн рублей.

Губернатор Иркутской области Сергей Левченко поручил выделить 28,7 млн рублей жителям еще четырех муниципалитетов, потерявшим жилье во время весенних пожаров.

В итоге сертификаты вручены шести семьям (16 человек) из села Вершина Аларского района, семи семьям (10 человек) из Заларинского района, трем семьям (5 человек) из Большепрастягаевского участка Зиминского района и трем семьям (4 человека) из Черемхово.

Окончание на стр. 8. ➤

К школе готовы!

Материальную поддержку многодетные семьи тратят на одежду, обувь, канцелярию

В этом году многодетные семьи Иркутской области впервые получают весомую материальную помощь на подготовку детей к школе. Решение о денежных выплатах было принято осенью прошлого года. Эта мера социальной поддержки установлена по поручению губернатора Иркутской области Сергея Левченко.

Многодетная семья при предоставлении всей необходимой документации может рассчитывать на три тысячи рублей на каждого ребенка, посещающего школу. Деньги, а это примерно 5 млн рублей, уже перечислены. Как нетрудно подсчитать, ими смогут воспользоваться более 1,6 тысячи детей.

Юлия Сизова, мама шестерых детей, одной из первых в области получила выплату на своих четверых школьников. Проживает семья в Ангарске, дружно осваивает земельный участок, бесплатно полученный согласно региональному законодательству.

Сизовы известны в городе нефтехимиков как семья активистов. В 2011 году они принимали участие в конкурсе «Почетная семья Ангарска» и заняли второе место. А в 2017-м попытали счастье в аналогичном областном конкурсе. Папа большого семейства состоит в местном совете отцов, имеет орден родительской доблести. Семья получает все возможные меры социальной поддержки на своих детей, в том числе и выплату на подготовку детей к школе.

— Эти деньги оказались нам очень



Редкое фото, когда образцово-показательная семья Сизовых собирается вместе. Благо повод нашелся — выписка из роддома с шестым малышом. Теперь, с появлением новой выплаты на школьников, семья экономит свои деньги на младшего ребенка и неотложные нужды

кстати, без них было бы тяжело, — рассказывает мама Юлия. — Зайдя как-то в магазин, я буквально за голову схватилась, увидев цены на одежду и обувь. Важно ведь найти такие вещи, чтобы и по цене были приемлемы, и качество было достойное: детям ходить в них в школу весь учебный год. Деньги, которые мы получили, — очень хорошая поддержка для нашей семьи, да и для всех многодетных семей области. Мы благодарны за любую

помощь. Полученные деньги потратили на одежду и обувь, канцелярию, тетради для наших учеников.

Родители больших семейств, кто еще не успел обратиться за выплатой, могут предоставить документы в органы соцзащиты по месту жительства вплоть до 31 августа текущего года.

Анна Соколова

Фото из семейного архива героев публикации

С видом на новое место

◀ Окончание. Начало на стр. 3, 7

Кроме этого, 3 августа подписано постановление, дающее право 114 жителям Тайшетского и Чунского районов на получение выплаты для получения жилья из регионального бюджета. А 8 августа в Чунском районе уже принято 20 заявлений на 35 человек и вручены три свидетельства (на 6 человек).

В целом процесс ликвидации последствий природных пожаров идет по графику. Об этом Сергей Левченко заявил после совещания под руководством президента РФ Владимира Путина в поселке Танхой в Бурятии.

— Если говорить о принятых решениях по расселению, возведению жилья и социальных объектов, то первое, что мы могли сделать, закончили ремонт дома в Саянске по графику до 15 июля. Затем были приняты оперативные ре-

шения по выплатам людям компенсаций за потерянное жилье и имущество. Первые пожары случились 28 апреля, уже со 2 мая были начаты выплаты, — сообщил губернатор Приангарья.

Василий Петров

Использована информация пресс-службы губернатора и правительства Иркутской области

Фото пресс-службы губернатора и правительства Иркутской области

Редакционная коллегия: генеральный директор ЗАО «Группа компаний «Номер один» Владимир Симиненко, главный редактор газеты «Пятница» Алена Огнева, главный редактор газеты «СМ Номер один» Алексей Елизарьев, главный редактор газеты «Копейка» Борис Слепnev. Редактор выпуска Марина Слободчикова.

Адрес для писем: 664003, Иркутск, ул. Дзержинского, 11/4.
Телефон 27-28-28.

**СУББОТА,
26 АВГУСТА**

06:15 Т/с «Неотложка».

[12+]

08:10 «Живые истории»

09:00 **ВЕСТИ-****ИРКУТСК.**

ТРК – ИРКУТСК

09:20 – «Сибирский

сад».

09:30 - «Чёрное море
моё». Из архива ГТРК
«Иркутск».09:50 – «Апостол Аля-
ски». Д/ф. Часть 2-я.

РТР

10:20 «Сто к одному».

11:10 «Пятеро на одно-
го».12:00 **ВЕСТИ.**12:20 **ВЕСТИ-****ИРКУТСК.**12:40 «Измайловский
парк». Большой юмори-
стический концерт. [16+]15:00 **ВЕСТИ.**

15:20 Фильм «Вдовец».

[12+]

19:05 «Субботний ве-
чер».21:00 **ВЕСТИ.**21:50 Фильм «Счастли-
вая жизнь Ксении». 2017г.

[12+]

02:00 Фильм «Не в
парнях счастье». [12+]04:05 «Марш Турацко-
го». [12+]
**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
27 АВГУСТА**

06:00 Т/с «Неотложка».

[12+]

08:00 МУЛЬТ утро.
«Маша и Медведь».08:30 «Сам себе режис-
сёр».09:20 «Смехопанorama
Евгения Петросяна».09:50 «Утренняя по-
чта».

10:30 «Сто к одному».

11:20 **ВЕСТИ-****ИРКУТСК.** СОБЫТИЯ
НЕДЕЛИ.12:00 **ВЕСТИ.**12:30 Т/с «Фальшивая
нота». [12+]15:00 **ВЕСТИ.**15:30 «Фальшивая
нота». Продолжение. [12+]21:00 **ВЕСТИ.**22:45 «Воскресный ве-
чер с Владимиром Соловьёвым». [12+]01:15 «Генерал без био-
графии. Пётр Ивашутин».

[12+]

02:15 Фильм «Время
желаний». 1984 г.04:20 «Смехопанора-
ма».
РОССИЯ | R

ПОНЕДЕЛЬНИК,

21 АВГУСТА

08:00 «ЕВРОНЫЮС».

11:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

11:20 «Мари-Октябрь». Д/ф.

13:00 ИСКУССТВЕННЫЙ

ОТБОР.

13:40 ЛИНИЯ ЖИЗНИ. Евге-
ний Писарев.14:35 Д.Шостакович. Симпо-
ния №7 «Ленинградская».

15:50 «Франческо Петрарка».

Д/ф.

16:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

16:10 «Добро пожаловать, или

Посторонним вход воспрещен».

Х/ф.

17:20 ОСТРОВА. Евгений Ев-
стигнеев.

18:05 «Человек в проходном

дворе». Х/ф. 1-я серия.

19:10 «Азорские острова.

Ангра-ду-Эройшму».

19:35 ТАЙНАЯ ИСТОРИЯ

РАЗВЕДКИ. «Соло для одиноких

сов. Энтони Блант». Д/с. 1-я серия

20:15 «Спокойной ночи, ма-
лыш!».

20:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

20:45 ИСКУССТВЕННЫЙ

ОТБОР.

21:30 «Великая тайна матема-
тики». Д/ф (США).22:25 «Звезды русского аван-
гарда». «Первооткрыватель Нико-
лай Экк».

22:55 «Коломбо». «Коломбо и

убийство рок-звезды».

00:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

ВТОРНИК, 22 АВГУСТА

07:30 «ЕВРОНЫЮС».

11:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

11:20 «Коломбо». «Коломбо и

убийство рок-звезды».

12:55 ИСКУССТВЕННЫЙ

ОТБОР.

13:35 «Павел I». Д/ф.

14:30 «Звезды русского аван-
гарда». «Первооткрыватель Нико-
лай Экк».15:00 Мастер-классы Между-
народной музыкальной академии

Юрия Башмета.

16:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

16:10 А НА САМОМ ДЕЛЕ...

«Пиши тебе на Океане...».

16:40 «Секреты Луны». Д/с

(Франция). 2-я серия.

17:35 ПИСЬМА ИЗ ПРО-

ВИНЦИИ. «Секреты Луны».

Д/с (Франция). 1-я серия.

20:15 «Спокойной ночи, ма-
лыш!».

20:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

20:45 ИСКУССТВЕННЫЙ

ОТБОР.

21:30 «Одиссея воды на пла-
нете Земля».22:25 «Звезды русского аван-
гарда». «Эксцентрики Козинцев и

Траубер».

22:55 «Коломбо». «Синица в

руках...».

00:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

СРЕДА, 23 АВГУСТА

07:30 «ЕВРОНЫЮС».

11:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

11:20 «Коломбо». «Синица в

руках...».

12:55 ИСКУССТВЕННЫЙ

ОТБОР.

13:35 «Silentium». Д/ф.

14:30 «Звезды русского аван-
гарда». «Кино-Око Дзиги Верто»

22:55 «Коломбо». «Ставка

больше, чем смерть».

00:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

15:40 «Виллемstad. Малень-
кий Амстердам на Карибах».

16:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

16:10 «Случай из жизни баро-
на Мюнхгаузена».

16:40 «Секреты Луны». Д/с

(Франция). 1-я серия.

17:35 ПИСЬМА ИЗ ПРО-

ВИНЦИИ. Поселок Верхнеме-
зенск (Республика Коми).

18:05 «Человек в проходном

дворе». 3-я серия.

19:10 «Селигиряный завод

Санта-Лаура». Д/ф.

19:35 ТАЙНАЯ ИСТОРИЯ

РАЗВЕДКИ. «Соло для одиноких

сов. Мария Будберг». 3-я серия.

20:15 «Спокойной ночи, ма-
лыш!».

20:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

20:45 ИСКУССТВЕННЫЙ

ОТБОР.

21:30 «Секреты Луны». Д/с

(Франция). 2-я серия.

22:25 «Звезды русского аван-
гарда». «Довженко. Жизнь в цвету»

22:55 «Коломбо». «Умереть

некогда».

00:20 «Фидий». Д/ф.

00:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

ЧЕТВЕРГ, 24 АВГУСТА

07:30 «ЕВРОНЫЮС».

11:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

11:20 «Коломбо». «Умереть

некогда».

12:50 «Жюль Верн». Д/ф.

12:55 ИСКУССТВЕННЫЙ

ОТБОР.

13:35 «Ольга - последняя Ве-
ликая княгиня». Д/ф.14:30 «Звезды русского аван-
гарда». «Довженко. Жизнь в цвету»15:00 Мастер-классы Между-
народной музыкальной академии

Юрия Башмета.

15:40 «Лептис-Магна. Рим-
ский торговый город в Север-
ной Африке». 16:00 НОВОСТИ

КУЛЬТУРЫ

16:10 А НА САМОМ ДЕЛЕ...

«Пиши тебе на Океане...».

16:40 «Секреты Луны». Д/с

(Франция). 2-я серия.

17:35 ПИСЬМА ИЗ ПРО-

ВИНЦИИ. Майкоп (Республика

Адыгея).

18:05 «Человек в проходном

дворе». 4-я серия.

19:10 «Негев - обитель в пу-
стыне». Д/ф.

19:35 ТАЙНАЯ ИСТОРИЯ

РАЗВЕДКИ. «Соло для одиноких

сов. Константин Мельник». Д/с.

4-я серия.

20:15 «Спокойной ночи, ма-
лыш!».

20:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

20:45 ИСКУССТВЕННЫЙ

ОТБОР.

21:30 «Одиссея воды на пла-
нете Земля».22:25 «Звезды русского аван-
гарда». «Эксцентрики Козинцев и

Траубер».

22:55 «Коломбо». «Синица в

руках...».

00:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

ПЯТНИЦА, 25 АВГУСТА

07:30 «ЕВРОНЫЮС».

11:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

11:20 «Коломбо». «Синица в

руках...».

12:55 ИСКУССТВЕННЫЙ

ОТБОР.

13:35 «Андрей Шмеман. По-
следний подданный Российской

империи».

14:15 «Прусские сады Берли-
на и Бранденбурга в Германии».14:30 «Звезды русского аван-
гарда». «Эксцентрики Козинцев и

Траубер».

15:00 Мастер-классы Между-
народной музыкальной академии

Юрия Башмета.

15:45 «Балахонский манер».

Д/ф.

16:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

15:40 А НА САМОМ ДЕЛЕ...

«Странная песенка Суок».

16:40 «Одиссея воды на пла-
нете Земля». Д/ф.

17:35 ПИСЬМА ИЗ ПРО-

ВИНЦИИ. Белгородская область.

18:00 «Здравствуйте, доктор!».

Х/ф.

19:15 «Василий Лановой. Вася

высочество».

Д/ф.

20:00 «Смехоностальгия».

20:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

20:45 БОЛЬШАЯ ОПЕРА -

2016

22:40 ИСКАТЕЛИ. «Золотые

кони атамана Булавина».

23:25 ЮБИЛЕЙ МАРГАРИ-

ТЫ ТЕРЕХОВОЙ. ЛИНИЯ ЖИ-

НИ.

00:20 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

00:35 «Зеркало». Х/ф.

02:20 Мультифильмы для

взрослых.

02:55 «Золотые кони атамана

Булавина».

03:40 «Рисовые террасы Ифу-

га. Ступени в небо».

Д/ф.

СУББОТА, 26 АВГУСТА

07:30 «ЕВРОНЫЮС».

11:00 «Обыкновенный кон-
церт с Эдуардом Эфировым».

11:35 К ЮБИЛЕЮ ИРИНЫ

СКОБЦЕВОЙ. «Отелло». Х/ф.

13:20 «Гатчина. Свершилось».

Д/ф.

14:05 «Король кенгуру». Д/ф.

14:50 «Сломанные побеги,
или Китаец и девушка». Х/ф.

16:30 «Кто там...». Авторская

программа В.Верника.

17:00 БОЛЬШАЯ ОПЕРА -

2016

18:50 ПО СЛЕДАМ ТАЙНЫ.

«Невероятные артефакты».

19:35 ЛИНИЯ ЖИЗНИ. Кон-
стантин Хабенский.

20:35 «Шумный день». Х/ф.

22:10 «Романтика романса».

Советская песня 70-х.

Х/ф.

00:



**ПОНЕДЕЛЬНИК,
21 АВГУСТА**

08.00 Ралли - дорога ярости (16+) 09.05 Лучшее в спорте (12+) 09.30 Первый: история Олимпийских игр 2012 года в Лондоне (12+) 11.30 Великие моменты в спорте (12+) 12.00, 13.55, 14.30, 15.30, 18.20, 22.00 Новости 12.05, 15.35, 18.25, 22.10, 04.55 Все на «Матч»! 14.00 «Спартак» - «Локомотив» Live (12+) 14.40 Летняя Универсиада-017. Прыжки в воду. Мужчины. Трамплин 1 м. Финал 16.10 Летняя Универсиада-2017. Синхронные прыжки в воду. Женщины. Вышка. Финал 17.10 Летняя Универсиада-2017. Дзюдо. Финалы 18.00 КХЛ. Разогрев (12+) 18.55 Летняя Универсиада-2017. Прямая трансляция из Тайбэя 21.30 Летняя Универсиада-2017. Фехтование. Трансляция из Тайбэя 23.20 Матч № 1. Эпизод первый. ЦСКА (12+) 23.40 Матч № 1. Эпизод второй. СКА (12+) 00.00 Хоккей. КХЛ. «Кубок открытия -2017/18», СКА (Санкт-Петербург) - ЦСКА. Прямая трансляция 02.55 Футбол. Чемпионат Англии. «Манчестер Сити» - «Эвертон». Прямая трансляция 05.20 «О спорт, ты - мир!» (12+)

ВТОРНИК, 22 АВГУСТА

8.25 Футбол. Чемпионат Франции. ПСЖ - «Тулуса» 10.20 «Ралли - дорога ярости» (16+) 11.30 Великие моменты в спорте (12+) 12.00, 13.50 Новости 12.05, 18.25, 01.25, 04.40 Все на «Матч»! 13.55 Летняя Универсиада-2017. Спортивная гимнастика. Мужчины. Многоборье 16.00 Летняя Универсиада-2017. Синхронные прыжки в воду. Микст. Трамплин 3 м. Финал 16.55 Летняя Универсиада-2017. Дзюдо. Финалы 18.00 Борьба. Чемпионат мира. Трансляция из Франции (16+) 18.55 Летняя Универсиада-2017. Плавание 21.50 Летняя Универсиада-2017. Спортивная гимнастика. Женщины. Многоборье. Трансляция из Тайбэя 23.25 Футбол. Лига чемпионов. Раунд плей-офф. «Астана» (Казахстан) - «Селтик» (Шотландия). Прямая трансляция 01.50 Дневник Универсиады (12+) 02.10 Все на футбол! 02.40 Футбол. Лига чемпионов. Раунд плей-офф. «Ницца» (Франция) - «Наполи»

(Италия). Прямая трансляция 05.30 Футбол. Лига чемпионов. Раунд плей-офф. «Севилья» (Испания) - «Истанбул» (Турция)

СРЕДА, 23 АВГУСТА

07.30 Великие футболисты (12+) 08.00 «Пантани: случайная смерть одаренного велосипедиста» (12+) 09.50 Быть равными (16+) 10.55 Летняя Универсиада-2017. Спортивная гимнастика. Финалы в отдельных видах 11.30, 17.00 Летняя Универсиада-2017. Спортивная гимнастика. Финалы в отдельных видах 14.00, 15.25, 19.20, 21.55, 23.50, 02.30 Новости 14.05, 19.25, 04.40 Все на «Матч»! 15.30 Борьба. Чемпионат мира. Трансляция из Франции (16+) 15.55 Летняя Универсиада-2017. Прыжки в воду. Женщины. Вышка. Финал 19.00 КХЛ. Разогрев (12+) 19.55 Летняя Универсиада-2017. Волейбол. Женщины. Россия - Бразилия 22.00 Летняя Универсиада-2017. Плавание. Трансляция из Тайбэя

23.55 Кикбоксинг. Международный турнир памяти первого президента Чеченской республики А.-Х. Кадырова. Прямая трансляция из Грозного 02.40 Футбол. Лига чемпионов. Раунд плей-офф. ЦСКА (Россия) - «Янг Бойз» (Швейцария). Прямая трансляция 05.10 Футбол. Лига чемпионов. Раунд плей-офф. «Ливерпуль» (Англия) - «Хоффенхайм» (Германия)

ЧЕТВЕРГ, 24 АВГУСТА

07.10 Обзор Лиги чемпионов (12+) 07.30 Заклятые соперники (12+) 08.05 Футбол. Лига чемпионов. Раунд плей-офф. «Стяуа» (Румыния) - «Спортинг» (Португалия) 10.05 Великие футболисты (12+)

10.30 Бросок судьбы (16+) 11.30 Борьба. Чемпионат мира. Трансляция из Франции (16+) 12.00, 14.00, 14.35, 22.30 Новости 12.05, 14.05, 22.35, 04.55 Все на «Матч»!

12.55 Летняя Универсиада-2017. Синхронные прыжки в воду. Микст. Вышка. Финал 14.40 Летняя Универсиада-2017. Прыжки в воду. Мужчины. Трамплин 3 м. Финал 16.00 Летняя Универсиада-2017. Волейбол. Мужчины. Россия - Чехия

18.00 Летняя Универсиада-2017. Фехтование. Рапира. Женщины. Команды. Финал. Прямая трансляция из Тайбэя 19.00 Летняя Универсиада-2017. Плавание 22.00 Летняя Универсиада-2017. Фехтование. Шпага. Мужчины. Команды. Финал. Трансляция из Тайбэя

23.00 Тренеры. Live (12+)

23.30 Все на футбол! 00.00 Футбол. Лига чемпионов. Жеребьевка группового раунда. Прямая трансляция из Монако

00.55 Футбол. Лига Европы. Раунд плей-офф. «Зенит» (Россия) - «Уtrecht» (Нидерланды). Прямая трансляция 02.55 Футбол. Лига Европы. Раунд плей-офф. «Црвена Звезда» (Сербия) - «Краснодар» (Россия). Прямая трансляция 05.55 Волейбол. Чемпионат Европы. Мужчины. Россия - Болгария. Трансляция из Польши

ПЯТНИЦА, 25 АВГУСТА

07.55 Летняя Универсиада-2017. Баскетбол. Мужчины. Россия - Австралия. Трансляция из Тайбэя

10.00 Великие футболисты (12+) 10.30 Быть командой (16+) 11.30 Великие моменты в спорте (12+) 12.00, 17.25, 21.10, 23.35, 03.10, 04.15 Новости 12.05, 17.30, 23.40, 04.20 Все на «Матч»!

13.55, 21.15 Футбол. Лига Европы. Раунд плей-офф 15.55 Летняя Универсиада-2017. Синхронные прыжки в воду. Мужчины. Трамплин 3 м. Финал

17.05 ЦСКА - ЦСКА. Live (12+) 18.00 Братский футбол (12+) 18.30 Тренеры. Live (12+) 19.00 Футбол. Лига Европы. Жеребьевка группового раунда. Прямая трансляция из Монако

19.45 Летняя Универсиада-2017. Плавание 23.15 Борьба. Чемпионат мира. Трансляция из Франции (16+)

00.10 Хоккей. КХЛ. «Динамо» (Москва) - ЦСКА. Прямая трансляция 03.15 «Все на футбол!». Афиша (12+)

05.00 Баскетбол. Товарищеский матч. Мужчины. Финляндия - Россия. Трансляция из Финляндии

СУББОТА, 26 АВГУСТА

07.00 «Королевство». Сериал (16+)

09.00 Смешанные единоборства. Bellator. Андрей Корешков против Чиди Нжокуани. Прямая трансляция из США

11.00 Вся правда про... (12+) 11.30 Великие моменты в спорте (12+) 12.00 События 12.20 Футбол. Чемпионат Франции. ПСЖ - «Сент-Этьен»

14.20 Борьба. Чемпионат мира. Трансляция из Франции (16+) 14.45 «Все на футбол!». Афиша (12+)

15.45, 21.00 Новости 15.55 Летний биатлон. Чемпионат мира. Спринт. Мужчины. Прямая трансляция

17.00 Летняя Универсиада-2017. Прыжки в воду. Женщины. Трамплин 3 м. Финал. Трансляция из Тайбэя

17.55 Автоинспекция (12+)

18.25 Летний биатлон. Чемпионат мира. Спринт. Женщины. Прямая трансляция 19.30, 21.10, 00.25, 04.40 Все на «Матч»!

19.55 «Формула-1». Гран-при Бельгии. Квалификация. Прямая трансляция

21.55 НЕФутбольная страна (12+) 22.25 Росгосстрах. Чемпионат России по футболу. «Рубин» (Казань) - «Госно» Прямая трансляция

00.55 Росгосстрах. Чемпионат России по футболу. «Локомотив» (Москва) - «Урал» (Екатеринбург). Прямая трансляция 02.55 Футбол. Чемпионат Италии. «Рома» - «Интер». Прямая трансляция

05.10 Летняя Универсиада-2017. Трансляция из Тайбэя 06.00 Волейбол. Чемпионат Европы. Мужчины. Россия - Словения. Трансляция из Польши

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
27 АВГУСТА**

08.00 «Королевство». Сериал (16+)

10.55 Футбол. Чемпионат Англии. «Манчестер Юнайтед» - «Лестер»

11.30 Футбол. Чемпионат Англии. «Манчестер Юнайтед» - «Лестер»

12.55 Летняя Универсиада-2017. Прыжки в воду. Мужчины. Вышка. Финал

14.15 Борьба. Чемпионат мира. Трансляция из Франции (16+)

14.45, 19.30, 00.45 Новости 14.55 Летняя Универсиада-2017. Прыжки в воду. Микст. Команды. Финал

15.55 Росгосстрах. Чемпионат России по футболу. «СКА-Хабаровск» - «Спартак» (Москва). Прямая трансляция 17.55 Летний биатлон. Чемпионат мира. Гонка преследования. Женщины. Прямая трансляция

18.40 Летний биатлон. Чемпионат мира. Гонка преследования. Мужчины

19.40 «Формула-1». Гран-при Бельгии. Прямая трансляция

22.05 Росгосстрах. Чемпионат России по футболу. ЦСКА - «Ахмат» (Грозный). Прямая трансляция

00.55 Росгосстрах. Чемпионат России по футболу. «Зенит» (Санкт-Петербург) - «Ростов». Прямая трансляция

02.55 «После футбола» с Георгием Черданцевым

03.55 В этот день в истории спорта (12+) 04.05 Все на «Матч»!

04.45 Летняя Универсиада-2017. Трансляция из Тайбэя

06.45 «Человек внутри» (16+)

08.30 Заклятые соперники (12+)

09.00 «Формула-1». Гран-при Бельгии

● **у наших соседей**

СПЕЦСООБЩЕНИЕ

В районе Ковыктинского газоконденсатного месторождения медведь насмерть задавил человека

Четвертого августа 2017 года в 14:37 в дежурную часть отдела полиции (дислокация п. Жигалово) МО МВД России «Качугский» поступило сообщение от начальника экспедиции ООО ГП Промнефтегаз Экология А.С. Рыбникова о том, что в районе Ковыктинского месторождения газа произошло нападение медведя на человека.

На место происшествия выехала следственно-оперативная группа в составе оперуполномоченного А.В. Богомолова, участкового А.Н. Быбина, а также два штатных охотника ОАО «Жигаловский Зверопромхоз».

В ходе проверки установлено, что в этот день около восьми часов утра бригада топографов экспедиции в количестве четырех человек (Илья Геннадьевич Петров, 1987 г.р., Евгений Александрович Одинцов, 1984 г.р., Максим Валерьевич Прокопьев, 1982 г.р. и Сергей Борисович Селиванов, 1977 г.р.) и закрепленный за ними инспектор ООО ИГИС Роман Алексеевич Кучменко были завезены для производства плановых работ по инженерно-геологическим изысканиям на Ковыктинском газоконденсатном месторождении. В лесном массиве в районе 115 км автодороги Жигалово – Магистральный (приблизительно 13 км от дорожного указателя на 115 км автодороги Жигалово – Магистральный в сторону тайги) на профиле бригада начала осуществлять свою деятельность. В час дня топографы и инспектор обедали, подогрев пищу на распиленном и подожжённом отрезе дерева (сухой чурке). Люди увидели неожиданно вышедшего на место их обеда дикого животного – медведицу. Устроили шум: подручными средствами ударяли по деревьям и кустам, кричали, разжигали сильнее пламя костра, поливая бензином. Но медведица не отреагировала, не испугалась и не убежала, а продолжила движение в сторону людей. Тогда люди полезли на близлежащие деревья. И оттуда продолжили шуметь,

пытаясь отпугнуть животное, которое уже в это время находилось на месте их обеда. Воспользоваться выданным им при проведении инструктажа по технике безопасности и действиям при нападении диких животных пиротехническим средством «Факел» топографы не смогли, так как снаряжение было упаковано в рюкзаки, которые остались на земле на месте обеда. Выданными при инструктаже свистками в данном происшествии никто из людей в происходящей суматохе также не воспользовался.



Все люди из бригады забрались на разные деревья, через не-продолжительное время топографы увидели, что инспектор Р.А. Кучменко слез с дерева, сказав остальным, что не может выше забраться. Предварительно, со слов очевидцев, он смог залезть всего на высоту 1 - 1,5 метра от земли. Увидев Р.А. Кучменко, медведица направилась к нему, мужчина стал отходить от неё, бросил в неё свой рюкзак, кричал и пугал зверя, но медведица приблизилась к нему, повалила на землю и стала кусать за правую ногу и в область живота, после потащила в сторону от места происшествия. Увидев происходящее, Е.А. Одинцов спустился

с дерева и побежал за бензопилой, что находилась в 100 метрах от места, где все случилось. Забрав инструмент и приведя его в рабочее состояние, Е.А. Одинцов также бегом вернулся назад, попытался шумом работающей бензопилы отпугнуть животное, которое в это время продолжало терзать тело Р.А. Кучменко (к тому моменту, после укуса медведицы в область шеи, человек не подавал уже признаков жизни), но животное не испугалось и продолжило свои действия. Тогда Е.А. Одинцов сказал остальным людям слазить с деревьев и с ним идти к дороге Жигалово – Магистральный. Спустившись с деревьев, люди пошли в сторону дороги, медведь некоторое время сопровождал их, но потом они потеряли его из виду. На автодороге И.Г. Петров по радио повторно сообщил водителю вездехода, доставившего их к месту производства работ, о случившемся и месте их нахождения. Первый раз о нападении медведицы И.Г. Петров сообщил водителю, еще находясь на дереве. По прибытии вездехода топографы вернулись на место происшествия и пытались найти тело Р.А. Кучменко, но ни человека, ни медведя на базе дислокации бригады не нашли. После чего люди вернулись на автодорогу и стали ждать полицию и руководство.

В 16:50 в этот же день, 4 августа 2017 г., тело Р.А. Кучменко, закопанное медведем, обнаружила в лесном массиве, недалеко от места происшествия одна из поисковых групп, медведь был уничтожен охотником К.Г. Липиным.

СПРАВКА: Погибший Роман Алексеевич Кучменко 31.12.1980 года рождения, уроженец Пензенской области, город Кузнецк, проживал в городе Пенза, женат, двое несовершеннолетних детей. Работал по договору в ООО ИГИС (институт геотехники, инженерных изысканий и строительства гор. Москва) в качестве ведущего специалиста отдела контроля за деятельностью экспедиции ООО ГП (геологическая партия) Промнефтегаз Экология.

Материал предоставлен
редакцией общественно-
политической газеты
Жигаловского района
«Ленская новь»

● юбилей

Ей песня жить помогает

Знатной копыловской доярке – 80!

Галина Прокопьевна Копылова родилась 14 августа 1937 года в деревне Копылово, по статусу относится к детям войны.

Дети войны... Сколько им пришлось пережить! Голодовали, одеть и обуть нечего было. У кого родители были сноровистее, тем чуть-чуть лучше жилось. Мама «из ничего» сошьет платынице или штанишки, папа мастерит какую-нибудь обувь.

Всё так было и у Галины Прокопьевны. В семье пятеро детей, жилось трудно, работать начали рано. За плечами всего четыре класса. Трудилась прицепщицей на тракторе, а в 14 лет вступила в комсомол и сразу же пошла на ферму дояркой. В «трудовой» у Галины Прокопьевны всего одна

запись. На пенсию ушла с фермы.

Когда вспоминает молодые годы, глаза начинают светиться. Трудно было, но молодость брала свою. На дойку ли, на сенокос ли – везде с песней, и трудности забывались. Пели о жизни, о любви, о природе. Поёт Галина Прокопьевна до сих пор. Поют у неё дочь Марина, внуки Гая, Катя, Коля. Хорошее наследство подарила она внукам.

Сама Галина Прокопьевна держит несмотря на возраст большое хозяйство: коровы, куры, свиньи, телята, овцы, и справляется со всем сама. Она вдова, а самое главное богатство у неё – это дети, их пятеро, 16 внуков, 17 правнуков (разве это не богатство?!).



За трудовую жизнь у Галины Прокопьевны было множество поощрений. Она ветеран труда, имеет медали: «Материнская слава», юбилейные, «Дети войны».

Хочется пожелать этой замечательной женщине сил еще на много лет, любви близких и крепкого здоровья.

**С.А. СЕДЫХ,
председатель совета ветеранов
Зареченского М.О.**

● вести Выставочного зала

Уважаемые жители и гости п. Качуг!

С 25 августа по 15 сентября 2017 г. в Выставочном зале будет работать выставка «Школа, ты не старишься, никогда не старишься».

Приглашаем вас посетить выставку и принять участие в ее оформлении. Приходите и

принесите экспонаты – школьные принадлежности: учебники, буквари, азбуки, тетради, ручки, карандаши, пеналы, портфели, форму 70-х годов прошлого столетия, а может, 60-х или 50-х годов. Для детей и молодёжи – это уже история. Да, и старшему поколению приятно будет «попостальгировать» и вспомнить

молодость.

Если предметы вам дороги, вы можете принести их только на выставку. А если вы их подарите, мы будем вам очень благодарны.

Уважаемые земляки! И у Выставочного зала имеется для вас эксклюзив – букварь ... 1936 года выпуска.

Мы ждем вас в часы работы Выставочного зала с 10.00 до 18.00.

● объявления

ИЗВЕЩЕНИЕ о месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельных участков, выделяемых в счет доли в праве общей собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения.

Заказчик работ: Тумакова Лидия Ивановна, почтовый адрес: Иркутская область, Качугский район, п. Качуг, ул. Каландарашвили, д. 126; телефон 89027624570.

Сведения о кадастровом инженере – Антонов Александр Викторович, 664001, г. Иркутск, ул. Рабочего Штаба, д. 3/1, адрес электронной почты: rumb84@mail.ru, тел. 89148940404, № квалификационного аттестата 38-14-663.

Кадастровый номер исходного земельного участка 38:08:000000:38, расположенный по адресу: Иркутская область, Качугский район.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться в течение тридцати дней со дня данного извещения по адресу: г. Иркутск, ул. Рабочего Штаба, д. 3/1, понедельник-пятница с 9.00 до 17.00.

Возражения относительно размера и местоположения границ образуемых земельных участков направлять в течение тридцати дней по адресу: 664001, г. Иркутск, ул. Рабочего Штаба, д. 3/1.

ИЗВЕЩЕНИЕ о месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельных участков, выделяемых в счет доли в праве общей собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения.

Заказчики работ: 1. Слободчиков Сергей Николаевич, почтовый адрес: Иркутская область, Качугский район, с. Никилей, ул. Трактовая, д. 2, кв. 2; телефон 89500608503;

2. Глызина Ольга Александровна, по-

чтовый адрес: Иркутская область, Качугский район, д. Корсукова, ул. Полевая, д. 5, кв. 2; телефон 89246369517.

Сведения о кадастровом инженере – Антонов Александр Викторович, 664001, г. Иркутск, ул. Рабочего Штаба, д. 3/1, адрес электронной почты: rumb84@mail.ru, тел. 89148940404, № квалификационного аттестата 38-14-663.

Кадастровый номер исходного земельного участка 38:08:000000:41, расположенный по адресу: Иркутская область, Качугский район.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться в течение тридцати дней со дня данного извещения по адресу: г. Иркутск, ул. Рабочего Штаба, д. 3/1, понедельник-пятница с 9.00 до 17.00.

Возражения относительно размера и местоположения границ образуемых земельных участков направлять в течение тридцати дней по адресу: 664001, г. Иркутск, ул. Рабочего Штаба, д. 3/1.

Впереди серьёзные испытания

Прошедшие соревнования по городкам — подготовка к межрайонному турниру пяти районов

12 августа в жаркую солнечную погоду на городошной площадке п. Качуг прошли очередные городошные соревнования на первенство района. Спонсором выступила поселковая администрация, выделившая кубок, медали и грамоты, за что мы, участники турнира, очень признательны.

Своё участие в турнире подтвердили шесть городошников — постоянных участников различных состязаний по городкам. Игра началась в 10 утра после жеребьёвки, и первым на площадку вышел Александр Куницын, показавший уверенную игру. Спортсмен из Верхоленска установил свой личный рекорд, выбив из предоставленных 30 бросков девять фигур и один городок. Эта высокая планка оказалась для большинства участников непреодолимой. Результат мог быть и выше, не допустив Александр семь обидных промахов.

Участником под номером «два» стал его односельчанин и тренер Степан Бузинаев, который уступил Александру по многим позициям. Ему удалось выбить всего шесть фигур, допустив десять промахов, что многовато для такого опытного городошника. С этим результатом Степан занял почётное третье место.

После него по жребию начал игру городошник со стажем Юрий Изосимов, выбивший в итоге четыре фигуры и три городка. Мне импонирует его техника броска, но Юрий допустил много промахов (15 потерянных бросков из 30 предоставленных).

Следующий участник, Виктор Выюков, в этот день показал нестабильную игру: он выбил всего три фигуры и один городок, допустил 18 промахов, большинство из которых — штрафные броски, когда бита не долетает до площадки. Хромает у Виктора и техника броска (броски делает за счёт силы, при этом нет движений телом и ногами).

После Выюкова в игру вступил автор этих строк. Я не стал уделять время на разминку, и это сказалось на моей игре, в ходе



которой я стал допускать обидные промахи и штрафные броски — пять потерянных бросков, чего на моих тренировках не случается. В итоге мне удалось обойти Куницына на четыре городка и завершить игру на фигуре «Конверт», выбив 10 фигур (хотя на своих последних тренировках выбывал по 13 фигур), и занять первое место..

Шестым участником стал новичок — Сергей Кистенёв, напарник Юрия Изосимова на сельских спортивных играх в д. Хальск. После хорошей разминки под наблюдением Изосимова он первым броском выбил пять городков, что вызвало у нас воссторг, и мы стали болеть за Сергея. Всего же начинающему городошнику удалось покорить пять фигур и четыре городка, отстав от третьего призёра на один городок и обойдя самого Изосимова и Выюкова. Если он продолжит играть в городки, то добьётся больших результатов. Все данные для этого у профессионального спортсмена имеются: молодой возраст, техника броска, физическая сила.

После небольшого обеденного перерыва участники турнира разделились на две условные команды и продолжили соревнования. В первую команду, которая определилась как сборная района, вошли Матвей Асхаев и

Александр Куницын. Вторая команда — Степан Бузинаев, Юрий Изосимов и Виктор Выюков. На команду даётся 30 бросков. В первой партии первая сборная победила со счётом восемь фигур и три городка против шести фигур и четырёх городков. А в следующей партии первая сборная уступила соперникам со счётом девять фигур против семи фигур и двух городков. Этому поражению я нахожу своё объяснение. Вместо меня первым номером выступил Куницын, который поменял свою биту, что, в конечном итоге, отразилось на его игре.

Впереди нас ждут серьёзные испытания — турнир пяти районов в п. Жигалово. Мы определились со сборной района по городкам, куда вошли Матвей Асхаев, Александр Куницын и Татьяна Колесникова. Поедет и вторая команда в составе Степана Бузинаева, Юрия Изосимова и Виктора Выюкова. Мы надеемся на высокие показатели и призовые места. Для этого надо продолжать свои тренировки.

М. АСХАЕВ,
президент городошной
ассоциации Качугского района

На фото из архива редакции:
Виктор Выюков устанавливает городошную фигуру

реклама

реклама

реклама

Магазин «888 Фортуна 888»

Строительные и отделочные
МАТЕРИАЛЫ
САНТЕХНИКА
ДВЕРИ
(входные, межкомнатные)
Натяжные потолки.
**Товары для дома,
сада, огорода.**
Подарки.

Теплицы ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

п.Качуг, ул. Каландарашвили, 114 А.
Тел. 89025164516; 89025168861;
89500646333

● объявления

Коллегия юридической защиты.
Юридическая помощь по возвраща-
ту водительских удостоверений.
ДТП. Возврат по амнистии уже
лишенных прав. Официально.
8-800-35-01-002. Звонок бесплат-
ный!

* * *

СКУПКА, КОМИССИЯ,
ПРОДАЖА ТЕЛЕФОНОВ, ноут-
буков, мелкой бытовой техники,
а также крупной бытовой техни-
ки с выездом на дом. Будем рады
вас видеть по адресу: п. Качуг,
ул. Победы, д.6 (универмаг, 2-й
этаж).

Тел. 89526165547.

* * *

КУПЛИ рога диких живот-
ных.

Тел. 89041301633.

* * *

Закупаем КРС, свиней, бара-
нов живым весом. Самовывоз.
Цена договорная.

Тел. 89647531588 (Андрей),
89501051616 (Алик).

* * *

КУПЛИ говядину, можно
живым весом.

Тел. 89041392486.

* * *

ПРОДАЁТСЯ прицеп-
роспуск, конники для ЗИЛ-131.
Тел. 89500602167.

* * *

ЕВРОДИЗАЙН

ИП Глызин Г.Г.

ОКНА ПВХ, алюминий;

ДВЕРИ - входные (Россия), межкомнатные;

ПОТОЛКИ - натяжные, подвесные;

СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ, ГИПСОКАРТОН;

МЕТАЛЛОПРОФИЛЬ - заборы, ворота, стены, кры-
ши домов.

Предлагаем к продаже ТЕПЛИЦЫ ВЫСОКОГО
КАЧЕСТВА от производителя.

УСТАНОВКА. РАССРОЧКА. КРЕДИТ.

Наш адрес: ул. Красноармейская, 19 (напротив магазина «Автомаркет»),
тел. 89832448868.

Тел. 31-9-50, 89500843326, 89149106890.



ПРИКОЛОРТВ

ПРИКОЛОР В РАССРОЧКУ по 700 рублей
в месяц (включая 1 год бесплатного просмотра).

Обмен старых приемников на новые.

Продажа оборудования.

Установка и настройка спутниковых антенн.

Гарантия 1 год.

Тел.: 89149051811, 89041433133 (Александр).

Устрой себе праздник!

Поющий ведущий
Александр
т. 8(950)127-47-91
8(904)131-34-64



- Свадьба
- Юбилей
- Корпоратив
- Встреча выпускников

Выезд в любую точку района!

ПРОДАЁТСЯ частный дом
под материнский капитал.
Тел. 89642105846.

* * *

ПРОДАЁТСЯ благоустроен-
ный дом в центре п. Качуг, 100
кв. м. Имеются гараж, теплица,
баня.

Тел. 89025436532.

* * *

ПРОДАЮ дом 73 кв. м в д.
Краснояр. Имеются баня, под-
вал, гараж, омшаник, хозяй-
ственные постройки, сеновал,
земельный участок 21 сотка. Во
дворе есть 2-й домик под ма-
стерскую, печное и бойлерное
отопление, летний водопровод,
теплица.

Тел. 89526337278; 89041142965;
д/т: 32-4-61.

* * *

ПРОДАМ ВАЗ-2107, 1996 г. в.
Цена 35 тыс. руб.
Тел. 89501327439.

ПРОДАЮ квартиру в двух-
квартирном доме в п. Качуг об-
щей площадью 120 кв. м. От-
опление центральное, бойлерное.
Имеется баня, подвал, 2 гаража,
теплица 30 кв. м., хозпостройки.
Земельный участок 15 соток, ря-
дом детсад, в шаговой доступно-
сти больница, школа. Посажены
огород и теплица. Красивое ме-
сто (сосновая роща). Торг уме-
стен.

Тел. 89148978485.

реклама

реклама

реклама

**ПЛАСТИКОВЫЕ
ОКНА**
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ,
ПАНЕЛИ ПВХ

Теплицы Сота, Польша
СКИДКИ!!! РАССРОЧКА. КРЕДИТ

Профлайн
Все взвесь – купи здесь!

Универмаг, 2 эт., тел. 32-123,
Тел. 89025168861, 89500646333.

ДВЕРИ входные,
межкомнатные
ЖАЛЮЗИ, рулонные шторы
Внутренняя отделка домов

Ворота. Заборы.
Работы с металлопрофилем.

Компания «Окна Строй»
Официальный дилер компании «ДЕМЕТРА»
Пластиковые окна
Натяжные потолки,
Двери, автоматические ворота.
Отделка домов сайдингом,
помещений гипсокартоном.
Адрес: ул. Победы, 6 (универмаг, 2-й этаж).
Тел. 32-3-99, 89148946148.

ДОСТАВКА строительных и
отделочных материалов из Иркутска,
грузоперевозки до 6-ти
тонн (кран-борт), перевозка легковых автомобилей.

Услуги по обустройству септиков (канализационных ям), услуги
экскаватора.

ИП Зайков, тел. 89500841357.

ВЫКУП АВТО

При срочной продаже
Аварийные, целые.
Тел.: 8-950-055-99-22.

КУПЛЮ МЯСО

(коров, быков, тёлок, лошадей, баранов).

Возможен свой забой через
электронные весы (выкуп в
живом весе).

Телефоны: 89027662552;
89025136460, 62-64-60.

ПЕРЕВОЗКА И ДОСТАВКА груза до 6 тонн по району и области. Различные услуги **КРАН-БОРТА** до 3 тонн.

Перевозка а/м **АВТОЭВА-КУАТОРОМ**.

Доставка любого груза: бытовая техника, стройматериалы, переезд в Иркутск и из Иркутска и по области.

Тел. 89834400272.

МЁД

Свежий с пасеки Виктора Колбанова.
1 л – 600 руб.

Здесь же продаётся прополис, воск, мёд в сотах.
Доставка по Качугу **БЕСПЛАТНО**.
Наш адрес: ул. Ленина, 61, тел. 89148749025.

ВНИМАНИЕ!!!

В связи с началом работы в новом помещении с 1 сентября (в здании бывшего магазина «Багира», ул. Красноармейская, 52) магазин «ОХОТНИЧИЙ» только до конца августа объявляет **АКЦИЮ -20% НА ВСЁ!!!**

Мы всегда рады видеть вас в нашем магазине!!!

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН
НА ВОДУ.**

Быстро, качественно, аккуратно, гарантия. Отчётные документы. Доставка, установка насоса. Возможна рассрочка.
Тел. 89501443474.

Мёд

Наш, качугский, свежий с пасеки Тюменцевых.
Дом. тел. 8 (39540) 31-7-69,
сот. 89501051646.

P.S. Пенсионерам возможна доставка на дом (по Качугу 50 руб.).

В центре Качуга **ПРОДАЁТСЯ МАГАЗИН**, недорого. Торг. Имеется участок 6,5 сотки. Рассмотрю все варианты.
Телефон 89836993135.
Звонить в любое время.

РЕАЛИЗУЕМ сухой пильный горбыль (лиственница), 6 куб.м - 2500 руб.

Тел. 89245343391.

АН «НЕБОСКРЕБ»
Составление договоров купли-продажи, дарения, выделение долей, приватизации, исковые заявления, работаем с различными видами сертификатов.

Ждем вас по адресу: п. Качуг, ул. Красной звезды, 1 (здание прокуратуры, МФЦ).

Тел. 89526179595,
89501079595, 89148799595.

КАФЕ «МАРС» (судо-верфь) закупает на мясо бычков, тёлок, коров, баранов.
Тел. 89500932827; 89500866610.

МЯСОКОМБИНАТ закупает у населения и фермерских хозяйств КРС и лошадей живым весом; скотовоз оборудован электронными весами.
Обращаться по телефонам:
89027678091; 89500898487.

4507-4а реклама
000 "БурСиб" **БУРСИБ**

**БУРЕНИЕ
СКВАЖИН
круглый год
ПРОДАЖА
скважинных
насосов
РАССРОЧКА**

8-914-896-18-39
www.bursib.com

Поздравляем!



Районный совет ветеранов войны и труда, правление общественной организации «Дети войны» сердечно поздравляют **БЕЛОЗЕРЦЕВА** Виктора Александровича из Анги, **ШЕЛКОВНИКОВА** Александра Петровича из д. Хобонова, **МУСИНУ** Зинаиду Петровну из Больших Гол., **АНТОНОВА** Илью Матвеевича из Ацикяка, **ПАВЛОВУ** Александру Николаевну из Манзурки, **ЖИТОВУ** Зою Николаевну, **СУРОВЦЕВУ** Галину Алексеевну, **МАЛЬЦЕВА** Сергея Георгиевича, **ЗАЙКИНУ** Людмилу Викторовну из Качуга, **ФАДЕЕВУ** Раису Николаевну из Харбатово, **ЮМЕНЦЕВУ** Ларису Георгиевну из Краснояра с юбилеем; **МАМАЕВУ** Клавдию Прокопьевну, **ЛАГЕРЕВУ** Галину Николаевну, **ГОРЧАКОВУ** Тамару Сергеевну, **ШЕНОЕВА** Григория Васильевича из Качуга, **ПУШКАРСКУЮ** Нелю Васильевну из Краснояра с днём рождения.

Желаем крепкого здоровья, благополучия и оптимизма.

* * *

14 августа нашей любимой маме, бабушке, пррабушке **КОПЫЛОВОЙ** Главдии Прокопьевне исполнилось 80 лет. Мы поздравляем с юбилеем.

У тебя сегодня день рождения, не простой – большущий юбилей! Для тебя цветы и поздравления и родных, и близких, и друзей! Пусть Господь пошлёт тебе здоровья, долгой жизни пусть продлятся дни, отвечают на любовь любовью все родные, близкие твои.

Твои дети, внуки, правнуки

* * *

Поздравляем с 45-летием совместной жизни **ЗУЕВЫХ** Елизавету Михайловну и Александра

Дмитриевича!

Собрались мы все радостно в зале – будем вас от души поздравлять! Сорок пять, юбилей мы справляем и сердечно возьмёмся желать: чтобы было, во-первых, здоровье, ну а с ним и удача придёт. Чтобы внуков у вас было море. Счастье в дом пусть дорожку найдёт! А ещё пожелаем вам силы и фантазии – чтобы мечтать! Ну а мы все приложим усилия, чтоб хотелось вам чаще летать!

Вся родня

* * *

Дорогого брата **БУТАКОВА** Владимира Ефремовича поздравляем с юбилеем.

И от всей души желаем счастья, радости, успеха. Не болеть, не унывать, есть побольше, крепче спать. Не сердиться, не ругаться, никогда не волноваться. И тогда наверняка проживёшь ты лет до ста!

Сестра Вероника и её дети

* * *

Поздравляем внучку, дочь, сестру **МОЛЧАНОВУ** Евгению Андреевну с восемнадцатилетием!

Желаем мы в твой юбилей охапку солнечных лучей, улыбок близких и друзей, тепла домашнего гнезда и просто радости земной сегодня, завтра и всегда. Шагай уверенной походкой, путь впереди ёщё большой. Потери будут и находки, но знай, что мы всегда с тобой.

Карелины, Молчанов, Погореловы

* * *

Поздравляем **КАРЕЛИНА** Владимира Вениаминовича с днём рождения!

Лучшего мужа, дедушку, свата, папу родного поздравить спешим. Счастья желаем до неба большого, мира, спокойствия доброй душе! Пусть седина не пугает, а руки силу мужскую навек сохранят. Ты не узнай ни печали, ни скуки! Тёплый привет тебе от родных!

Карелины, Молчановы, Погореловы

* * *

Поздравляем с 18-летием дорогого внука **ГОРБУНОВА** Дениса!

В день рождения твой пусть звезда счастливая вспыхнет над тобой, волшит желания, защитит от бед, счастья в мироздании даст на много лет. Будь всегда здоровым и не знай тревог. Пусть дороги новые охраняет Бог.

Твои любящие дед и баба, д. Косогол

* * *
Поздравляем дорогую мамочку **МУСИНУ** Зинаиду Петровну с юбилеем!!!

Восемьдесят лет – это не шутка. Жизнь, а не какая-то минутка. Были боль и горе на пути, жизнь прожить – не поле перейти! Сколько же ты, мамочка, страдала, сколько ты ночей не досыпала, радости пила по чайной ложке, счастья дождалась у окна. Пусть Господь даёт здоровье, силы, чтобы ты столетье победила. Уважения, любви, внимания, правнуков и внуков обожанья!

С любовью дочь Алёна, зять Игорь

* * *

Поздравляем любимую бабушку **МУСИНУ** Зинаиду Петровну с юбилеем!

Милая бабушка! Тебе сегодня 80 лет, и мы счастливы отметить эту достойную круглую дату вместе с тобой. Ты замечательная женщина, мать, бабушка, настоящая труженица. Жизнь твоя складывалась из сложнейших испытаний, которые ты уверенно прошла, оставив невзгоды позади. Однако мы стараемся скрасить твою судьбу, дарить тебе радость, меньше волновать твоё горячее сердце. Бабуля, оставайся всегда такой, какая ты есть: милой, доброй, ласковой, весёлой, без меры любящей и балующей своих внуков.

С наилучшими пожеланиями
внуки Сонечка, Кирилл,
невестка Ирина,
правнучка Диана

* * *

Дорогую, любимую жену, мамочку, бабушку **ЗАЙКИНУ** Людмилу Викторовну поздравляем с юбилеем!

Сегодня праздник у тебя, твой юбилейный день рождения! Мы любим, мамочка, тебя, желаем счастья и терпенья! Ещё хотим мы пожелать любви, улыбок, поздравлений. Тебя мы будем обнимать, душа поёт в твой день рождения! Пускай тебе везёт всегда, пусть в доме каждый день веселье. Мы любим, мамочка, тебя! Одна у нас ты! С днем рождения!

Муж, дети, внучка Диана

Учредитель, издатель
ООО «Газета «Ленская правда»
Юридический адрес: 666203, ул. Рабочая, д.16 «А»
Адрес редакции, издателя: 666203, л. Качуг, ул. Победы, 6.

Адрес электронной почты:

Lenskayapravda@mail.ru

Подписной индекс 51466.

Газета **перерегистрирована** Восточно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Регистрационное свид-во ПИ № ФС 13-0052.

ТЕЛЕФОН (ФАКС) РЕДАКЦИИ:
(8-395-40) 31-2-75

Редакция знакомится с письмами читателей и по мере необходимости готовит их к печати, не вступая в переписку. Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов.

За содержание рекламных материалов и объявлений редакция ответственности не несет.

Набор и вёрстка произведены Е.А. Демещик и Н.В. Белоусовой в компьютерном центре «Ленской правды».

Газета отпечатана в типографии объединения «Облмашинформ», ООО «Бланкнэйт» по адресу: г. Иркутск, ул. Киевская, д. 2, литер A4.

Главный редактор Н.В. ВОЛОЖАНИНОВА
Подписано в печать по графику: 16.08.2017г. в 12.00 час.; фактически 16.08.2017г. в 16.00 час.
Тираж 2300